



राहदानी पाउन सास्ती

समस्या तत्काल हटाउन निर्देशन

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- राहदानी वितरणमा देखिएको समस्या तत्काल समाधान गर्न प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयले राहदानी विभागलाई निर्देशन दिएको छ। प्राविधिक समस्या देखाउँदै राहदानी वितरण बन्द गरिएकोप्रति चासो लिँदै प्रधानमन्त्री कार्यालयले उक्त निर्देशन दिएको हो।

सिस्टममा समस्या आएको भन्दै विभागले मंगलबारदेखि राहदानी वितरणको काम रोकेको छ। विभागले सूचना निकालेर अनिश्चितकालका लागि राहदानी वितरण रोकिएको जानकारी दिएको हो। विभागले अर्को सूचना जारी नहुँदासम्म राहदानी लिन नआउन सर्वसाधारणलाई आग्रह गरेको छ। सेवाग्राहीले राहदानी लिन

सास्ती खेप्नुपरेको गुनासो बढिरहेकै अवस्थामा राहदानी वितरण रोकेपछि थप आलोचना भएको छ।

प्रधानमन्त्री कार्यालयको प्राविधिक टोलीले बुधवार त्रिपुरेश्वरस्थित विभागको प्राविधिक शाखाको निरीक्षण गरेको थियो। निरीक्षणपछि टोलीले सम्बन्धित कम्पनीले सम्पत्ताअनुसार समस्या हल नगरेका कारण जनताले सास्ती भोग्नुपरेको निष्कर्ष निकालेको थियो। सोही निष्कर्षका आधारमा तत्काल समस्या हल गर्न निर्देशन दिइएको प्रधानमन्त्रीका प्रेस संयोजक सूर्यकिरण शर्माले बताए। टोलीले विभागका महानिर्देशक, प्रशासन र सफ्टवेयरको प्राविधिक सपोर्ट गर्ने टोलीसँग अहिले देखिएको समस्याका बारेमा विस्तृत छलफल गरेको (बाँकी पृष्ठ ७ मा)

'गठबन्धन टुट्नुमा कांग्रेसको दोष छैन'

काठमाडौं (प्रस)- नेपाली कांग्रेसका प्रवक्ता डा. प्रकाशशरण महतले आफ्नो पार्टी विपक्षमा रहूजेल सशक्त प्रतिपक्षी दलको भूमिका निर्वाह गर्न बताएका छन्। उनले कांग्रेसले संसद्मा जनसरोकारका विषय, राष्ट्रियता अखण्डता, जनताका आवश्यकताका विषय, सुशासन, विकास, रोजगारीलगायतका विषयलाई प्राथमिकताका साथ सशक्त रूपमा उठाउने बताए।

गुन मंसिर ४ गते सम्पन्न

प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा सदस्य निर्वाचनपछि नयाँ सरकार गठनसँगै विपक्षी दल बनेको कांग्रेसका प्रवक्ता डा. महतले बुधवार पत्रकार सम्मेलन गरी पार्टीका धारणा सार्वजनिक गरेका छन्। निर्वाचनमा तत्कालीन सत्ता गठबन्धनले कांग्रेसको नेतृत्वमा अपेक्षाकृत सफलता नपाए पनि सन्तोषजनक सफलता प्राप्त गरेको उनको भनाइ थियो।

कांग्रेस गठबन्धनमा कहिले विचलित (बाँकी पृष्ठ ७ मा)

विश्वासको मत जुटाउँदै प्रधानमन्त्री

वर्तमान गठबन्धनमा कुनै समस्या नआए प्रधानमन्त्री दाहालले सहजै विश्वासको मत पाउने। आफूलाई समर्थन नगरेका दलहरूबाट पनि विश्वासको मत जुटाउने प्रयास।

जेठी रोजगार

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले यही २६ पुसमा विश्वासको मत लिँदै छन्। वर्तमान गठबन्धनमा कुनै समस्या नआए सहजै विश्वासको मत पाउने अवस्था छ। तर, उनी त्यसमा दुक्क छैनन्। आफूलाई समर्थन नगरेका दलहरूबाट पनि विश्वासको मत लिने प्रयासमा दाहाल लागेका छन्। त्यसकै लागि उनले दलका नेताहरूसँग भेटवार्ता गरिरहेका छन्।

दाहालले नेकपा एकीकृत समाजवादी (एस), लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा)देखि राष्ट्रिय जनमोर्चा/गायतका दलहरूसँग विश्वासमा लिन खोजेका हुन्। नेकपा एसका अध्यक्ष माधवकुमार नेपाललाई आफू नेतृत्वको दल नेकपा माओवादी केन्द्रको सिंहदरवारस्थित संसदीय दलको कार्यालयमा बुधवार भेटवार्ता गरी प्रधानमन्त्री दाहालले संसद्मा विश्वासको मत दिन आग्रह गरे। जवाफमा नेपालले सरकारको न्यूनतम साभ्ना कार्यक्रमका आधारमा विश्वासको मत दिने/नदिने निर्णय २६ गतेकै दिन गरिने बताएको दाहालको सचिवालयले जनाएको छ।

दाहालसँग नेपालले विश्वासको मत दिन आफ्नो पार्टीलाई केही असहज भएको बताएका थिए। उनले असहज भएको सत्तारूढ गठबन्धनमा नेकपा एमाले भएकाले भनेका हुन्। उक्त दलका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले दुईपटक संसद् विघटन गर्नुलाई नेपाल र दाहालले प्रतिगमन भनेका थिए। फेरि, सोही दलबाट विभाजित भएर नेपालको दल बनेको हो। नेपाल र ओलीबीच अझैसम्म राजनीतिक सम्बन्ध सुमधुर छैन। सोही कारण नेपालले प्रधानमन्त्री दाहाललाई विश्वासको मत दिने कुरा सुलेर भन्न नसकेका हुन्।



नेकपा एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष माधवकुमार नेपालसँग बुधवार सिंहदरवारमा विश्वासको मत माग्दै प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल।

उनको दलको सोमबार र मंगलबार बसेको पोलिटब्यूरो बैठकले पनि प्रधानमन्त्री दाहाललाई विश्वासको मत दिने र उनको सरकारलाई समर्थन गर्ने निर्णय गरेन। वरु, यसबारे निर्णय गर्ने अधिकार सचिवालयलाई दियो। लगत्तै प्रधानमन्त्री दाहाल र नेपालबीच बुधवार भेटवार्ता भएको हो।

दाहालले सचिवालयको धारा ७६ को उपधारा (४) अनुसार विश्वासको मत लिन खोजेका छन्। १० पुसमा प्रधानमन्त्री नियुक्त उनले १६औँ दिनमै विश्वासको मत लिन लागेका हुन्। संवैधानिक प्रावधानअनुसार प्रधानमन्त्री नियुक्त भएको एक महिनाभित्र विश्वासको मत लिनुपर्छ।

दाहालले संसद्मा विश्वासको मत प्राप्त नगरे स्वतः पदमुक्त हुने छन्। त्यही भएर प्रधानमन्त्री दाहालले प्रधानमन्त्रीमा आफूलाई समर्थन गरेका

दलहरू मात्र नभई अन्य दलहरूसँग पनि विश्वासको मत दिन 'लविइड' गरिरहेका हुन्। सोहीअनुसार बुधवार नेपालसँग भेटवार्ता गरे।

'उहाँ (नेपाल)लाई सरकारमा आउनुपर्छ। समर्थन गर्नुपर्छ। विश्वासको मत पनि दिनुपर्छ भनेर प्रधानमन्त्रीले भन्नुभयो,' दाहालका सचिवालयका एक सदस्यले भने, 'जवाफमा उहाँ (नेपाल)ले २६ गते नै निर्णय लिनुहुन्छ। अलिक असहज छ परिस्थिति।'

नेपालले परिस्थिति असहज भएको भनेर नयाँ सत्ता गठबन्धनमा एमालेलाई संकेत गरेका हुन्। सोही दलका अध्यक्ष ओली र नेपालबीच सँगै बसेर सुन्तला छोडाउँदै खाने वातावरण स्थापित हुन सकेको छैन। जसले गर्दा नेपाललाई प्रधानमन्त्री दाहालको प्रस्तावअनुसार विश्वासको मत दिन र सरकारलाई समर्थन गर्ने भन्न (बाँकी पृष्ठ ५ मा)

- नेकपा एसका अध्यक्ष माधवकुमार नेपालसँग मागे विश्वासको मत
- लोसपा र जनमोर्चासँग पनि मागियो मत
- गठबन्धनका सांसदहरूले मत दिए १६९ पुने
- सरकार जोगाउन १३८ सांसदको मत आवश्यक
- विश्वासको मत नपाए प्रधानमन्त्रीबाट स्वतः पदमुक्त हुने

विश्वासको मतपछि मात्रै मन्त्रिपरिषद् विस्तार

काठमाडौं (प्रस)- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले विश्वासको मत लिएपछि मात्रै मन्त्रिपरिषद् विस्तार हुने भएको छ। प्रधानमन्त्रीनवास बालुवाटारमा बुधवार साँझ बसेको सत्ता साभ्नादर दलको बैठकले उक्त निर्णय गरेको हो।

बैठकको पत्रकारहरूलाई जानकारी दिँदै उपप्रधान एवं गृहमन्त्री रवि लामिछानेले सरकारको न्यूनतम कार्यक्रम ल्याएर सरकारले संसद्बाट विश्वासको मत ल्याएपछि मात्रै मन्त्रिपरिषद् विस्तार हुने जानकारी दिए। प्रधानमन्त्री दाहालले यही पुस २६ मा संसद्बाट विश्वासको मत लिँदै छन्।

बैठकले सरकारको न्यूनतम साभ्ना कार्यक्रमलाई पूर्णता दिने निर्णय गरेको छ। विशेष गरेर आमनागरिकसँग सरोकार राख्ने, जनताको मन छुनसक्ने, भ्रष्टाचार नियन्त्रण, जनजीविकाका सवाल तथा अन्य नीतिगत सवालमा केन्द्रित रहेर सरकारको न्यूनतम कार्यक्रम ल्याउने निर्णय गरेको हो। 'बाहिरबाहिर मात्रै मन्त्रालय फुटाउने, (बाँकी पृष्ठ ५ मा)

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

अनलाइनमार्फत पुनः श्रम स्वीकृति

मलेसिया र खाडीका अधिकांश कामदार अलमलमा

मोहनप्रसाद पन्त

काठमाडौं- श्रम स्वीकृति नवीकरण (पुनः श्रम स्वीकृति) गर्ने अनलाइन प्रणालीबारे जानकारी पुऱ्याउन नसक्दा विदेशमा रहेका अधिकांश नेपाली कामदार अलमलमा देखिएका छन्। वैदेशिक रोजगार विभागले यसै वर्षदेखि सबैखाले श्रम स्वीकृति अनलाइनबाटै गराउने व्यवस्था लागू गरेको थियो। यो प्रणालीबारे मलेसिया तथा खाडी मुलुकमा रहेका अधिकांश नेपालीहरू जानकारी नभएको पाइएको हो।

श्रम गन्तव्य मुलुकमा रहेका कामदारहरूले अनलाइनमार्फत हुनसक्ने श्रम स्वीकृति नवीकरण नगर्नुमा सूचना प्रसार नपुगेको श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले जनाएको छ। अनलाइनमार्फत नै श्रम स्वीकृति नवीकरण हुनसक्ने भए पनि दैनिकजसो मन्त्रालय र विभागमा कामदारले विदेशबाट फोन गर्दै गुनासो गर्ने गरेको मन्त्रालयका उपसचिव एवं सहायक प्रवक्ता कविराज उप्रेतीले बताए। उनका अनुसार श्रम स्वीकृति नवीकरणको विषयलाई लिएर मन्त्रालयको कल सेन्टरमा दैनिक ५० भन्दा बढी कामदारको गुनासो आउने गरेको छ। यस्तै विभागमा पनि सम्पर्क गरेको संख्या उल्लेख्य रहेको बताइएको छ।

विशेषगरी मलेसिया, साउदी अरेबिया, युएई, कतारलगायतका

मुलुकबाट कामदारहरूले श्रम स्वीकृति नवीकरणको समस्या सुनाउने गरेको मन्त्रालयले जनाएको छ। अनलाइन प्रणालीमा गए पनि श्रम स्वीकृति नवीकरणमा समस्या देखिन थालेपछि जानकारीका लागि मन्त्रालयले सूचना जारी गर्नुका साथै गन्तव्य देशमा रहेका नेपाली कूटनीतिक नियोग तथा श्रम सहचारीहरूलाई परिपत्र गरेको जनाएको छ। कतिपय सन्दर्भमा कामदारलाई अनलाइन प्रणालीमा गए पनि श्रम स्वीकृति नवीकरणमा समस्या देखिन थालेपछि जानकारीका लागि मन्त्रालयले सूचना जारी गर्नुका साथै गन्तव्य देशमा रहेका नेपाली कूटनीतिक नियोग तथा श्रम सहचारीहरूलाई परिपत्र गरेको मन्त्रालयद्वारा जानकारी

अनलाइनबाटै श्रम स्वीकृति नवीकरण हुन्छ भन्ने थाहै नभएको र कतिपयले अनलाइनमा विवरण भर्न नजान्दा पनि समस्या आइरहेको उप्रेतीले बताए।

अनलाइन प्रणालीमार्फत श्रम स्वीकृति नवीकरणमा सबैको पहुँच पुऱ्याउने उद्देश्यले विदेशमा भएका कामदारहरूको तथ्यांक एवं सम्पर्क नम्बर संकलन गर्ने तयारी थालेको मन्त्रालयले

जनाएको छ। कामदारको सुविधा तथा जानकारीका लागि मोबाइलमा नै उनीहरूलाई श्रम स्वीकृतिको अवधि सकिएको र नवीकरण गर्नुपर्ने सन्देश दिने व्यवस्था गर्न लागिएको मन्त्रालयका अधिकारीहरू बताउँछन्।

यसअघि विदेशमा श्रम स्वीकृति सकिएका कामदारले अनिवार्य नेपाल फर्किएर नवीकरण गर्नुपर्ने बाध्यताक व्यवस्था थियो। जसका कारण थुप्रै कामदारले श्रम स्वीकृतिको समयवधि समाप्त भए पनि नवीकरण गराउन नसक्दा राज्यबाट पाउनुपर्ने सेवासुविधाबाट वञ्चित हुँदै आएका थिए। श्रम स्वीकृति भएका वा नवीकरण भएका कामदारहरू घाइते, अंगभंग वा मृत्यु भएमा नेपाल सरकारले वैदेशिक रोजगार बोर्डमार्फत आर्थिक सहायता दिने गरेको छ। सरकारले श्रम अवधिमा मृत्यु भएका कामदारका परिवारलाई आर्थिक सहयोग गर्नुका साथै छोराछोरीलाई अध्ययनका लागि रकम उपलब्ध गराउँदै आएको छ। त्यस्तै मृतकको श्रीमान् वा श्रीमती, छोराछोरी, आमाबुवालाई मिर्गौला फेल, मटुरोग, क्यान्सर, अल्जाइमर, पार्किन्सन लागेमा उपचारका लागि ५० हजार रूपैयाँसम्म उपलब्ध गराउने व्यवस्था गरेको छ। यतिमात्र नभई वैदेशिक रोजगारी म्यादी जीवन विमाबापत मुलुकअनुसार कम्तीमा १० लाख र बढीमा १४ लाख रूपैयाँसम्म पाउने व्यवस्था रहेको छ।

वैदेशिक रोजगारबाट

फर्केकाको तथ्यांक संकलन

चितवन (प्रस)- भरतपुर महानगरपालिकाले वैदेशिक रोजगारीबाट फर्किएका नेपालीहरूको तथ्यांक संकलन कार्य सुरु गरेको छ। विदेशबाट फर्किएकाहरूको अनुभव, ज्ञान, सीप र पैसाको उपयोग गरी स्वदेशभित्र रोजगारी उपलब्ध गराउने उद्देश्यले महानगरपालिकाले तथ्यांक संकलनको सुरुआत गरेको हो।

श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयअन्तर्गतको वैदेशिक रोजगार बोर्डले स्थानीय तहको सहकार्यमा कार्यक्रम सञ्चालनका लागि महानगरपालिकाका २९ वटै वडामा तथ्यांक संकलन भइरहेको महानगरपालिकाका उपसचिव गोपेश नेपालीले जानकारी दिए। वैदेशिक रोजगार बोर्डको सचिवालयबाट स्वीकृत 'पुनःएकीकरण कार्यक्रम (सञ्चालन तथा व्यवस्थापन) निर्देशिका, २०७९' बमोजिम कार्यक्रम सञ्चालन हुने उनको भनाइ छ।

कार्यक्रम स्थानीय तहको माग, आवश्यकताबमोजिम स्थानीय तहमार्फत सञ्चालन हुनेछ। स्वदेशभित्रै रोजगारी र स्वरोजगारीका अवसर सिर्जना गरी वैदेशिक रोजगारमाथिको परनिर्भरतालाई क्रमशः कम गर्दै लैजाने उद्देश्यअनुरूप कार्यक्रम सञ्चालन हुन लागेको नेपालीले बताए।

'महानगरपालिकाका सबै वडामा यसबारे पत्राचार गरी सकेका छौं,' उनले भने, 'वडा कार्यालयमार्फत पुस २२ गतेभित्र तथ्यांक संकलनपछि वैदेशिक रोजगारीबाट फर्केका व्यक्तिले इच्छाएका कार्यक्रम सञ्चालनका लागि प्रक्रिया अगाडि बढाइनेछ।' उनका अनुसार वैदेशिक रोजगारबाट फर्केका इच्छुक व्यक्तिले नागरिकता र राहदानीको फोटोकपीसहित निर्देशिकाले तोकेको ढाँचामा महानगरपालिकाको रोजगार सेवा केन्द्रमा निवेदन पेश गर्नुपर्नेछ। विदेशमा सिकेको सीपको सदुपयोग गर्दै रोजगारीका अवसर सिर्जना गर्नका लागि कार्यक्रमले सघाउने नगर उपप्रमुख चित्रसेन अधिकारीले बताए।

नेपाल सरकारले बनाएको मौसमी कामदार व्यवस्थापन निर्देशिका २०७९ सम्बन्धमा यस नेपाल लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसनको गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको छ।

यो निर्देशिका आफैमा दोहोरो अर्थ लाग्ने र अस्पष्ट भएको हुनाले नेपाल सरकारले के गर्न खोजेको भन्ने कुरा नै अस्पष्ट र भ्रमपूर्ण देखिन्छ। मागपत्र प्रमाणिकरणको लागी सम्बन्धीत नेपाली कूटनीतिक नियोगमा आवेदन दिने काम मा वैदेशिक रोजगार व्यवसायीको भूमिका प्रस्ट पारीएको छैन। स्थानिय निकायलाई अधिकार दिएको, तर स्थानिय निकायहरूले विदेशबाट मागपत्र ल्याउने दक्षता नहुदा अवाञ्चित विचौलिया र मानव तस्करहरूले नाजायज फाइदा उठाउन सक्ने र गम्भिर आर्थिक सामाजिक तथा पारिवारिक विचलन ल्याउन यस निर्देशिकाले ठाँउ दिएकाले यो निर्देशिकालाई तत्कालै खारेज गरी हाम्रो समेत परामर्शमा अर्को उपयुक्त निर्देशिका बनाउन माग गर्दछौं।

वैदेशिक रोजगारीलाई मर्यादित र सुरक्षित बनाउन हामी सधै नेपाल सरकारको साथ मा नै छौं। तर कानुन बमोजिम दर्ता भएर नेपाल सरकार बाट नै ईजाजत पत्र प्राप्त गरि ठुलो रकम धरौटी राखी कानुन बमोजिम वैदेशिक रोजगारी व्यवसाय गरीरहेको व्यवसायीहरू लाई अविस्वास गरी अन्य अनुत्तरदायी तेश्रो पक्षलाई स्थानिय तह देखी नै वैदेशिक रोजगारीको व्यवसायमा स्थान दिनु मुलुकको लागी गम्भिर संकट निम्त्याउनु हो भन्ने यस एशोसिएसनको ठहर छ। तसर्थ उक्त त्रुटिपूर्ण निर्देशिकालाई तत्कालै खारेज गरी उपयुक्त निर्देशिका पुन जारी गर्न नेपाल सरकार र सबै सरोकारवालाहरू लाई अपिल समेत गर्दछौं।

साथै विगतमा पनी ईजरायल, कोरिया, जापान र अन्य देशहरूमा नेपाल सरकारले आफै वैदेशिक रोजगारमा पठाउने काम गरीरहेको अवस्थामा स्थानिय तहलाई पनि वैदेशिक रोजगारीमा समावेश गर्ने हो भने समग्र वैदेशिक रोजगार व्यवसाय नै धारासायी हुने हुँदा सरकारले नै ईजाजत दिने ठुलो रकम धरौटी राख्न लगाउने र व्यवसायीको संरक्षण नगर्ने सरकारी गति पनी त्रुटिपूर्ण भएकोले यस सम्बन्धमा नेपाल सरकारको गम्भिर ध्यानाकर्षण गर्दछौं।

कुमुद खनाल
अध्यक्ष

नेपाल लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार व्यवसायी एशोसिएसन
नयाँबानेश्वर काठमाडौं, फोन ४४६६४२८

पुराना घटनाहरूको अनुसन्धान उच्च प्राथमिकतामा

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल प्रहरीका महानिरीक्षक धिरजप्रताप सिंहले हालसम्म टुंगोमा पुग्न नसकेका पुराना घटनाहरूको अनुसन्धानलाई उच्च प्राथमिकतामा राखेर काम गर्न प्रहरी कर्मचारीहरूलाई निर्देशन दिएका छन्।

आफ्नो क्षेत्रमा हुन सक्ने सम्भाव्य अपराधहरूको विश्लेषण गरी त्यस्ता अपराधविरुद्ध थप निम्न तथा विशेष चलाओ भई काम गर्नुपर्नेमा उनले जोड दिए।

घटित अपराधहरूको अनुसन्धान गर्ने सन्दर्भमा हालसम्म टुंगोमा पुग्न नसकेका पुराना घटनाहरूको अनुसन्धानलाई उच्च प्राथमिकतामा राखी सबै घटनाको अनुसन्धान गरी पीडितलाई छिटोभन्दा छिटो न्याय दिने र पीडकलाई कानुनी दायरामा ल्याउनुपर्ने महानिरीक्षक सिंहको भनाइ छ।

प्रहरी महानिरीक्षक सिंहले अहिलेको अवस्थामा नेपाल प्रहरीका लागि राम्रो काम गर्न वातावरण भएको उल्लेख गर्दै सम्पूर्ण प्रहरी कर्मचारीहरूले नयाँ जोश, उमंग, स्वतन्त्र र अक्षर बढी सशक्त भएर काम गर्न निर्देशन दिए।

प्रहरी महानिरीक्षक सिंहले आन्तरिक सुदृढीकरण र आन्तरिक सुधारमा विशेष ध्यान दिई आफ्नो मातहतमा कार्यरत सम्पूर्ण प्रहरी कर्मचारीहरूलाई उर्ध्वरेत गर्दै उच्च मनोबलका साथ काम गर्न वातावरण सिर्जना गर्नुपर्ने बताए।

अवैध क्रसर उद्योग बन्द गर्न गृहको परिपत्र

काठमाडौं (प्रस)- सरकारले अवैधरूपमा सञ्चालित क्रसर उद्योग बन्द गर्न देशभरका जिल्ला प्रशासन कार्यालयहरूलाई निर्देशन दिएको छ।

गृहप्रवक्ता पोखरेलले अब स्थानीय प्रशासनमार्फत अनुगमन हुने र त्यहाँ अनुमति नलिएका, दर्ता नभएका, नवीकरण नभएका तथा आयोजना समाप्त भएपछि पनि उखनन कार्य गरिरहेका क्रसर उद्योग बन्द गर्न निर्देशन दिएका हुन्।

प्रचलित कानुनविपरीत ढुंगा, गिट्टी तथा बालुवा उखनन तथा दोहनलाई नियमनका लागि त्यस्ता उद्योग बन्द गर्न ७७ वटै जिल्ला प्रशासन कार्यालयलाई परिपत्र जारी गरी निर्देशन दिएको गृह मन्त्रालयका प्रवक्ता फणीन्द्रमार्ण पोखरेलले जानकारी दिए।

कानुनविपरीत ढुंगा, गिट्टी तथा बालुवा उखनन तथा दोहन कार्यलाई नियमन गर्न, वातावरण संरक्षण ऐन, २०६६ को पालना र यस सम्बन्धमा अश्रतलघात भएको आदेश कार्यान्वयन गर्न आवश्यक देखिएकाले उक्त परिपत्र जारी गरिएको उनले बताए।

परिपत्रमा विभिन्न आयोजना, विकास तथा निर्माणका क्रममा सोही आयोजनाका लागि आवश्यक परिमाणमा ढुंगा, गिट्टी, रोडा तथा बालुवा उखननको अनुमति प्राप्त उद्योगी/निर्माण व्यवसायीले आयोजना समाप्त भएपश्चात् पनि त्यस्तो उखनन कार्य गरिरहेको भए सोसमेत छानबिन गरी तत्काल बन्द गर्न

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: SIN LIAN LEE MANUFACTURING SDN. BHD.
पद: Factory Worker
मासिक तलव: RM 1500

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: RAMACO TRADING & CONTRACTING CO.W.L.L.
पद: Building Worker, Plumber
मासिक तलव: QR 1000, QR 1200

Target Consultant Human Resources Pvt. Ltd.
Sinamangal-9, Shambhu Marga, Kathmandu, Nepal.

मलेसिया/साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: E2S SECURITY SERVICES SDN BHD
पद: Security Guard
मासिक तलव: RM 1500
कम्पनी: SULAIMAN NASSER AL-TURKI FACTORY FOR CEMENT PRODUCTS
पद: Industrial Equipment Installation Mechanic
मासिक तलव: SR 2200

Lucky Human Resource Pvt.Ltd.
G. P. O. Box : 815, Mitrapark, Chabahal-7 Kathmandu, Nepal

Khotang Rural Municipality
Office of Rural Municipal Executive
Khotangbazar, Khotang
Addendum Notice about tender

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: FASSCO CATERING SERVICES LLC
पद: Administration Manager, Archieve Clerk, Cleaning Supervisor, Cook, Foreign Food Cook, Hospital Cleaner, Human Resource Manager, Kitchen Helper, Porter, Waiter

Leading Foreign Recruitment Pvt. Ltd.
Sinamangal, Kathmandu, Nepal

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: WISH HOPE CONTRACTING & FACILITIES MANAGEMENT
पद: Assistant, Supervisor, Driver, Admin. Director, Accountant, Marketing Manager

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: WASHINGTON JACOBS PROJECT MANAGEMENT
पद: Driver Light, Indoor Labour

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: KIMMU TRADING SDN BHD
पद: General Worker
मासिक तलव: RM 1500
कम्पनी: YI JIAN XIAO MIAN RESTAURANT
पद: Chef
मासिक तलव: RM 1500

Invitation for Bids
Gharphjong Rural Municipality
Office of the Rural Municipal Executive, Jomsom Mustang
Date of publication: 2079/09/21(January 05, 2023)

माइजेसन सर्टिफिकेट हरायो
मिति २०७९/०८/१६ गते रत्नापकोटस्थ कलेजीसमा जाँदा मेरो निम्न व्यहोरा भएको प्रोभिजनल सर्टिफिकेट हराएको हुँदा पाउनुहुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन अनुरोध गर्दछु।

JALAJALA RECRUITMENT PVT.LTD
Samakhushi-29, Kathmandu, BAGMATI. Tel: +977-1-4350257, 4350900

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

ठगीधन्दा नियन्त्रणमा

‘असफल’ सरकार

वैदेशिक रोजगारीका नाममा सर्वसाधारण ठगिने घटना नयाँ होइन । वर्षौंदेखि हुँदै आएको यस्तो घटना अनियन्त्रित बनेको छ । पछिल्लो एक सातामै यस्ता ठगीमा संलग्न तीन जना पक्राउ परेका छन् । नेपाल प्रहरीको काठमाडौँ उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयले विभिन्न स्थानबाट उनीहरूलाई पक्राउ गरेको हो ।

ठगीमा संलग्नहरूले कतार, साइप्रस र अमेरिकालगायतका देशमा पठाइदिने भन्दा अर्कबक आम्दानीको प्रलोभनमा पारी रकम ठगी गरेको खुलेको छ । विदेशमा आकर्षक तलब प्राप्त हुने लोभमा फस्दा नेपालीहरू दैनिकजसो ठगिँदै आएको वैदेशिक रोजगार विभागकै अधिकारीहरू स्वीकार गर्छन् । पछिल्लो समय ठगीका घटना बढ्दै गएको देखिन्छ । विभागले चालु आर्थिक वर्षको पाँच महिनाको अवधिमा एक हजार १९० वटा ठगीका उजुरी परेको उल्लेख गरेको छ । उजुरी परेकामध्ये १७० वटा मुद्दालाई मिलाएर गराई आठ करोड ५१ लाख ५३ हजार रूपैयाँ क्षतिपूर्ति दिलाएको विभागले जनाएको छ ।

विभागमा यस्ता थुप्रै उजुरी पर्ने गरेको र नेपाल प्रहरीको समन्वयमा ठगीमा संलग्नहरूलाई पक्राउ गरिरहेको विभागको भनाइ छ । यद्यपि, विभागले पक्राउ परेकाहरूबाट पीडितलाई क्षतिपूर्तिसमेत दिलाउँदै आएको छ । तर, यस्तो ठगीमा संलग्नहरूमाथिको कारवाहीलाई प्रभावकारी बनाउन सकेको देखिँदैन । ठगीमा संलग्नहरूको जालो तोड्न कडा नीतिका साथ अगाडि बढ्नुपर्ने जरुरी देखिन्छ ।

वैदेशिक रोजगारी नेपाली युवाहरूका लागि बाध्यतात्मक बनेको छ । स्वदेशमा रोजगारीको अवसर नपाउँदा उनीहरू विदेशिन बाध्य छन् । तर, बाध्यतालाई लिएर विदेशिन खोज्दा धेरै सर्वसाधारण दलालको फन्दामा पर्ने गरेका छन् । उनीहरूबाट दलालले ठूलो रकम असुलेर फाइदा लुट्ने गरेका घटनाहरू बाराम्बारा बाहिर आइरहेका छन् । अफ्रिका, युरोप, अमेरिकालगायत विकसित मुलुकमा पठाउने नाममा लाखौँ पैसा असुलिन्छ । यस्ता ठगीका घटना नियन्त्रणमा आउन नसक्नु निकै गम्भीर विषय हो ।

मुलुकको अर्थतन्त्र वैदेशिक रोजगारीमा गएका श्रमिकहरूले पठाउने रेमिट्यान्सबाट धानेको कुरा कतै लुकेको छैन । मुलुकका शासकहरूले पनि यो तथ्यलाई नकार्न सकेका छैनन् । तर, यही वैदेशिक रोजगारीका नाममा मौलाइरहेका ठगीधन्दा नियन्त्रण गर्न नसक्नु राज्यको निरीहता हो । त्यसो त वैदेशिक रोजगारीले मुलुकको अर्थतन्त्र धानेको छ भन्नु एकातर्फ राम्रो सुनिए पनि यो दीर्घकालीन समाधान होइन । सरकारले स्वदेशमै रोजगारीको अवसर सिर्जना गर्न सके युवाहरू विदेशिन बाध्य हुने थिएन । आफ्नै देशमा योग्यताअनुसारको सेवा सुविधा पाए किन विदेशिनु ? जब स्वदेशमै रोजगारी अवसर सिर्जना हुन्छ, माथि उल्लिखित ठगीका घटनाहरू आफैँ न्यूनीकरण भएर जान्छ । साथै, मुलुकको अर्थतन्त्रलाई दीर्घकालीनरूपमा अगाडि बढाउन पनि यो आवश्यक छ ।

मुलुकमा व्यवस्था फेरिए पनि अवस्था फेरिएको छैन । राजनीतिक स्थिरता नहुँदा मुलुकको विकासले सही दिशा समात्न सकेको छैन । जसले गर्दा जनतामा निराशा र विद्रोहा बढेको हालै सम्पन्न आमनिर्वाचनमा देखिएको छ । त्यसैले सबै राजनीतिक दल तथा सरकारले अब राजनीतिक स्थायित्व कायम गर्दै विकासलाई अगाडि बढाउने प्रतिबद्धता कार्यान्वयनमा ल्याउन जरुरी छ । निर्वाचनमा गरिएका वाचाहरू पूरा गर्ने हो भने वैदेशिक रोजगारीका लागि सोच्नै पर्दैन, र वैदेशिक रोजगारीका नाममा कोही ठगिनुपर्ने अवस्था रहने छैन ।

मनन्योग्य

चाणक्य नीति

‘आज राजा नन्दको अत्याचार, भोग-विलासका कारण सम्पूर्ण मगध नयाँ शासकका लागि परिहरहेछ । नन्दका नन्दका चारैतिर चाकडी र प घेराउ छ । जसले पनि आफ्नै हुकुमी गरिरहेछन्, कसैलाई छैन । यस्तो अवस्थामा मगधलाई वीरतापूर्वक सही आफ्नो माता गर्ने एक साहसी राजाको आवश्यकता छ । यी सबै गुण हामीले चन्द्रगुप्तमा देख्यौ ।

मुराले दयनीय अवस्थामा भनिन्-‘महाराज ! यो सबै ठीक छ तर म यो चाहन्छु राजनीतिक खेलमा म दुःखीको एक मात्र सहारा बलिदानज होओस् । अर्को कुरा नन्दलाई मुराको पुत्र हो भन्ने आभास मात्रै भए पनि नन्दले यसको हत्या गराउँछ ।’

होइन देवी ! नन्द कसैको असल चाहँदैन । चाणक्यले चन्द्रगुप्तलाई मगधको राजसिंहासन दिलाउनेछ । चाणक्य छउन्जेल नन्द अथवा नन्दका कुनै पनि व्यक्तिले तपाईंले चन्द्रगुप्तको रौं पनि टेडो (वाङ्गो) पार्न सक्तैनन् र मगधका लागि तपाईंले

संकीर्ण स्वार्थको त्याग अवश्य गर्नुपर्छ । मगधका व्यक्ति-व्यक्तिले तपाईंको यो उपकारको ऋणी भएको महसुस गर्नेछन् ।

यो सबै सुनी मुराले दुःखित हुँदै भनिन्- ‘तपाईंहरू नै जानोस्, म आफ्नो कलेजाको टुक्रा तपाईंका जिम्मा दिदैछु अब यसको संरक्षक तपाईं हुनुहोस् ।’ यो कुरा चन्द्रगुप्त चुपचाप सुनिरहेथे । चाणक्यको दृष्टि चन्द्रगुप्तपट्टि थियो । यो देखी चन्द्रगुप्तले चाणक्यलाई ढण्डवत् गरे र भने- ‘स्वामी !’

यति हतार नगरी गुरुदेव ! यदि उसलाई हामीले बन्दी बनाइराख्यौं मन पनि के विगिन्छ र ? के विगान्न सक्छ र उसले ? शत्रु जीवित भएमा धेरै विगिन सक्छ । महानन्दले शकटार कात्यायनलाई जीवित नराखी वध गरिदिएको भए आज उसले बन्दी हुनुपर्ने थिएन । तर गुरुदेव ! असमन्जस हुँदै चन्द्रगुप्तले भने ।

तर के ? मोह भरिएर आएजस्तो छ बाबुको, यो मोहमा आफ्नो उद्देश्य के हो, विर्सियो ? अलिक रोपयुक्त स्वर्मा चाणक्यले भने । *कर्मशः*

वैदेशिक रोजगार बाध्यता कि विकल्प ?

► शर्मिला ज्ञवाली

पाँच वर्ष कतार बसेर अब विदेश नजाने सोच बनाई स्वदेश फर्किएका पात्या मैनादीका चुण्डप्रसाद नेपाल रोजगारीका लागि फेरि भारत जान लागेका छन् । दुई छोरीका बाबु भइसकेका नेपालले गाउँमै बसेर केही व्यवसाय थाल्नु पनि भएको थियो तर त्यसबाट सफलता नमिलेपछि कामको खोजीमा भारततर्फ जान लागेका हुन् ।

नेपालमै बसेर केही गरी न भनेर सुन्तला खेती, कुखुरापालन व्यवसाय सुरु गरेका थिए । व्यवसाय खासै उकासन सकेनन् । ‘फन् नृण बहूदे गयो, व्यवहार विधियो । अन्त्यमा परदेश नगई सुखै पाइन्,’ उनले भने । उनको अंशमा धेरै जमिन परेको छ । त्यसको आयस्ताले खान पुग्दैन ।

आफूसँग खास कुनै सीप नहुँदा केही गर्ने आँट नआएपछि विदेश नै जानु उपयुक्त ठानेको उनी भन्छन्, ‘साना लालावाला छोडेर पर्देशिने मन त कसलाई हुन्छ र ! छोरीहरू पढाउनुपर्ने । घर चलाउनुपर्ने । महँगी धेरै छ ।’

कानुनी वैदेशिक रोजगारमा गएका

लाखौँ युवाले विदेशमा कमाएको

पैसाले आफ्नो घर व्यवहार मात्र

चलाएका छैनन्, राज्यलाई नै ठूलो

आर्थिक भरथेग गरेका छन् । वि.सं

२०७८ मा गरिएको जनगणनाको

प्रारम्भिक नतिजाअनुसार २१ लाख

७० हजार युवा विभिन्न देशमा

रोजगारीका लागि गएका छन् ।

आर्थिक सर्वेक्षण २०७८ का अनुसार

नेपालको कूल गाईस्थ उत्पादन

(जिडिपी) जम्मा ४८ खर्ब ५१ अर्ब

६२ करोड रूपैयाँ छ । उक्त आर्थिक

वर्षमा विप्रेषणले १५ प्रतिशतभन्दा

बढी जिडिपीमा योगदान गरेको

तथ्यांक छ ।

त्यस्तै व्याथा छ गुल्मी भइकुवाकी शान्ता ज्ञवालीको पनि । उनी पनि दोहो-याएर कतार जान लागेकी हुन् । सानोतिनो कामले घर खर्च चलाउन मुस्किल भएपछि उनका लागि पनि वैदेशिक रोजगार नै विकल्प बन्यो । ‘श्रीमान् वित्नुभयो, एउटा छोरा छ, उसको लालनपालन शिक्षा दीक्षाको जिम्मेवारी म माथि छ । आफूले पढेकी छैन, न कुनै सीप छ हातमा । बाध्य भएर विदेश नगएर के गर्नु ?’, सामाजिक परिवेशले पनि आफूलाई विदेशिन बाध्य बनाएको बताउँदै उनी भन्छन्, ‘श्रीमान् वितेपछि परिवारको पनि हेला भइंदो रहेछ । परिवारको हेला सहनुभन्दा विदेश गएर केही कमाउनु नै उत्तम विकल्प ठाने ।’

सानो छोरालाई आफन्तकोमा छोडेर विदेश जानुपर्दा निकै असजिलो अनुभव भए पनि आफ्नो आर्थिक कारोबार व्यवस्था भने सुधार गर्न सकेकामा

उनी खुसी छिन् । तर, सानो छोराको साथमै रहेर बस्न नपाउँदा भने उनीलाई पीडा हुने गर्छ । उनी भन्छिन्, ‘पैसा मात्र सवैथोक होइन, आमासँग खेल्दै हुर्कने समयमा छोडेर हिँड्नुपर्ने । नेपालमा नै राम्रो सीप र दक्षताअनुसारको रोजगारीको व्यवस्था र हरेक कामको सम्मान भर्दाएको भए बुवा गुमाएको कलिलो बच्चा छोडेर म विदेशिनुपर्ने थिएन ।’

सैनामैना-९ का हिमाल भट्टराईको पनि पीडा उस्तै छ । नेपालमा रोजगारी कम छ । कामको सम्मान छैन । उज्याएको खेतीको राम्रो बजार व्यवस्थापन छैन । परिवारको खुसीका लागि, परिवारका रहर पूरा गर्न र आफ्ना सपना पूरा गर्न परदेशिएको बताउँछन् उनी । उनकै शब्दमा विदेशको काम सजिलो पक्कै पनि छैन । सम्पूर्ण आफ्नो परिवार त्यागेर जानु पर्दा दुख विमारमा पर्दा हेरविचार गर्ने कोही हुँदैन । काम नगरे खान पुग्दैन । आमा वित्दासमेत समयमै घर फर्किन नपाएका उनी भन्छन्, ‘वैदेशिक रोजगारी मेरो लागि रहर नभएर बाध्यता हो । नेपालमा नै रोजगारीको राम्रो व्यवस्था भए पक्कै पनि परिवार र साना बालबच्चा छोडेर विदेश जिादिन थिएँ होला ।’

चुण्डप्रसाद, शान्ता र हिमालको जस्तो बाध्यताले मात्र नभई पछिल्लो समय विदेशमा गएपछि राम्रै कमाइ हुन्छ भन्ने भ्रमले पनि धेरै



युवा वैदेशिक रोजगारतर्फ आकर्षित भएका छन् । स्वदेशमै केही गर्नुपर्छ भन्ने सोचाइको न्यूनता, १२ कक्षा पढेपछि विदेश जानुपर्छ भन्ने प्रवृत्तिको विकास, देशभित्रै रोजगारीको न्यून अवसर, बहूदो महत्वाकांक्षा आदिले गर्दा पनि पछिल्लो समय युवा जगतमा विदेशिने क्रम बढेको छ । पछिल्लो समय कतिपय युवाले विदेशबाट सिकेर आएको सीपको उपयोग गर्दै नेपालमा नै उद्यम गरेर राम्रो कमाइ गरेका पनि छन् । तर, त्यस्ता युवालाई प्रोत्साहन गर्ने, पुरस्कृत गर्ने, व्यवसायका लागि आवश्यक सामग्री समयमा नै उपलब्ध गराउनेजस्ता कार्य अझै पनि देशव्यापी हुन नसक्दा केही वर्षमै कतिपयले व्यवसाय छोडेर पुनः विदेशमा जानेहरूको संख्या पनि उतिकै रहेको छ । त्यस्ता युवा भन्छन्, ‘के गर्ने हामीलाई राज्यले वास्ता नै गरेन । हामीले उत्पादन गरेका सामग्रीको बजार प्रवर्द्धनजस्ता काममा पनि सहयोग नभएपछि बाध्य भएर विदेशिन पर्‍यो ।’

वैदेशिक रोजगारमा गएका लाखौँ युवाले विदेशमा कमाएको पैसाले आफ्नो घर व्यवहार

मात्र चलाएका छैनन्, राज्यलाई नै ठूलो आर्थिक भरथेग गरेका छन् । वि.सं. २०७८ मा गरिएको जनगणनाको प्रारम्भिक नतिजाअनुसार २१ लाख ७० हजार युवा विभिन्न देशमा रोजगारीका लागि गएका छन् । आर्थिक सर्वेक्षण २०७८ का अनुसार नेपालको कूल गाईस्थ उत्पादन (जिडिपी) जम्मा ४८ खर्ब ५१ अर्ब ६२ करोड रूपैयाँ छ । उक्त आर्थिक वर्षमा विप्रेषणले १५ प्रतिशतभन्दा बढी जिडिपीमा योगदान गरेको तथ्यांक छ । नेपाल राष्ट्र बैंकको पछिल्लो प्रतिवेदनअनुसार विप्रेषण आप्रवाह २०.४ प्रतिशतले वृद्धि भई तीन खर्ब ७८ अर्ब चार करोड रूपैयाँ पुगेको छ । अमेरिकी डलरमा विप्रेषण आप्रवाह १०.८ प्रतिशतले वृद्धि भई दुई अर्ब ९३ करोड पुगेको छ । यस अवधिमा वैदेशिक रोजगारीका लागि अन्तिम श्रम स्वीकृति (संस्थागत तथा व्यक्तिगत-नयाँ) लिने नेपालीको संख्या १०२.५ प्रतिशतले वृद्धि भई एक लाख ९५ हजार १९६ पुगेको छ ।

वैदेशिक रोजगारबाट गरिवी न्यूनीकरण, नेपालीको क्रयशक्ति वृद्धि गरेर पनि दीर्घकालीन फाइदा पुऱ्याउने विकासका क्रियाकलाप सञ्चालन गर्न र ठूला परियोजना निर्माण गरी थप रोजगारी सिर्जना गर्न सकिनेछ । सरकारले व्यक्तिगतरूपमा १७८

र संस्थागत रूपमा १११ देश वैदेशिक रोजगारीका लागि खुला गरेकोमा हाल अफगानिस्तान, इराक र लिवियामा रोक लगाइएको छ ।

विप्रेषण आप्रवाह संगसंगै पारिवारिक विखण्डन, सामाजिक एकलोपन, विप्रेषणको अनुत्पादक क्षेत्रमा प्रयोग, गलत र विदेशी संस्कृतिको प्रयोग, मुलुकमा युवा शक्तिको अभाव, विप्रेषण आयका कारण आयात वृद्धि भई व्यापार घाटा बढ्दै जानेलागायतका समस्या पनि नदेखिएका होइनन् । जे भए पनि नेपालले वर्सेनि श्रम बजारमा उत्पादन भएका पाँच लाख जनशक्ति खपत गर्ने रोजगारीका क्षेत्र सिर्जना गर्न तत्काल सम्भव पनि देखिँदैन । ती जनशक्ति खपत गर्न पुग्ने रोजगारीका आन्तरिक अवसर स्वदेशमा नै व्यवस्थापन गर्न नसक्दा नेपाली युवाको बाध्यता बनेको हो, वैदेशिक रोजगार ।

राष्ट्रिय योजना आयोगका निवर्तमान सदस्य डा. रामकुमार फुयालका अनुसार वैदेशिक रोजगारीलाई सधैँभरि यसरी नै नेपालीको बाध्यता बनाइरहने वा विकल्पको रूपमा स्थापित गर्ने भन्ने सरकारको दीर्घकालीन रोडम्याप होइन । उनी

भन्छन्, ‘वैदेशिक रोजगारी अल्पकालीन सम्बोधन हो, आन्तरिक रोजगारी नै सिर्जना गर्ने र अधिकतम जनशक्ति आन्तरिक रोजगारीमा नै खपत गरी उक्त जनशक्तिबाट मुलुकमा नै सेवा र उद्यमशीलता वृद्धि गरी मुलुककै विकासमा संलग्न गराउने नै सरकारको दीर्घकालीन योजना हो ।’

डा. फुयाल हाम्रो मानव पूँजीलाई थप सीपयुक्त र क्षमतावान बनाउने हो भने बाहिरबाट श्रमका लागि आउने जनशक्ति विस्थापन गर्न सकिने बताउँछन् । उनी भन्छन्, ‘हाम्रो जनशक्तिलाई प्रतिस्पर्धात्मक, आकर्षक, मर्यादित तथा सम्मानित रोजगारीका लागि अन्य देशमा पठाउन सकिन्छ, यसले मुलुकको आर्थिक रणनीति र दुई देशबीचको आर्थिक कूटनीति थप मजबुत पुग्छ । यसबाट नेपालीहरू ‘त्रिपल डी’ अर्थात् ‘डर्टी, डिफिकल्ट र डेञ्जर’ काममा जानुपर्ने बाध्यताको पनि अन्त्य हुन्छ ।’

विप्रेषण पठाउने २१ लाख ७० हजार वैदेशिक रोजगारीमा जाने युवामध्ये ७५ प्रतिशत अदक्ष छन् । यसरी अदक्ष जनशक्ति विदेशिदा नेपालको प्रतिस्पर्धात्मक क्षमता कमजोर भएको छ । त्यस्तो जनशक्ति हातमा कुनै सीप नलिई जाने भएकोले उनीहरूले नराम्रो, कठिन र जोखिमपूर्ण काम गर्न बाध्य भएका हुन्छन् । नेपालको संविधानले वैदेशिक रोजगारीबाट आर्जन भएको पुँजी, सीप, प्रविधि र अनुभवलाई स्वदेशमा नै उत्पादनमूलक क्षेत्रमा लगाउन प्रोत्साहन गर्ने नीति अंगीकार गरेको छ ।

त्यसरी दुःख गरी कमाएको धनको पनि सही सदुपयोग हुन सकेको छैन भने वैदेशिक रोजगारीबाट फर्किएकाको सीपको उचित प्रयोग भएको पाइँदैन । श्रम आप्रवासनबाट मौद्रिक विप्रेषणमात्र नभई सामाजिक पुँजीको रूपमा सीप, प्रविधि र अनुभवलाई पनि आर्थिक सामाजिक विकासको रूपमा उपयोग गर्ने गरी वैदेशिक रोजगार नीति र राष्ट्रिय रोजगार नीति कार्यान्वयनमा आएका छन् ।

आर्थिक सर्वेक्षणका अनुसार नेपालमा हाल १८ प्रतिशत निरपेक्ष गरिव छन् । यस्तो गरिवी १८ प्रतिशतमा फर्कानमा वैदेशिक रोजगारको प्रमुख भूमिका छ । वैदेशिक रोजगारीबाट विप्रेषण आयमा बढोत्तरी, विदेशी मुद्रा सञ्चित वृद्धि, शोधनान्तर स्थितिमा सहयोग, नेपाली नागरिकको क्रयशक्ति वृद्धि, अन्तर्राष्ट्रिय सम्बन्धमा विस्तार, सीप विकासलागायत विविध कुरामा सकारात्मक परिवर्तन आएका छन् ।

साना-ठूला गरी १२५ देशमा नेपाली वैदेशिक रोजगारीका लागि राखेको पाइन्छ । नेपालले श्रम सम्झौता भने नौ देशसंगमात्र गरेको छ । सरकारले प्रमुख श्रम गन्तव्य मुलुकसँग श्रम सम्झौता गर्न नसक्दा नेपाली कामदारले विदेशमा अनेकौँ समस्या भेँदै आएका छन् । सम्झौता नभएका मुलुकमा पुगेका नेपाली कामदारले न्यूनतम पारिश्रमिक, औषधोपचार, विमा, सुरक्षासहितका कानुनी उपचारबाट विमुख हुँदै आएका छन् । अनौपचारिक रूपमा भारत गएर श्रम गर्नेको, श्रम स्वीकृति नलिई पर्यटक भिसामा र विद्यार्थी भिसामा जानेको यकिन तथ्यांक छैन । श्रम स्वीकृति लिएर पनि युरोप अमेरिका र अस्ट्रेलिया जाने एकदम नगन्य छन् । नेपालीको वैदेशिक रोजगारीका लागि जानेमध्ये मलेसिया, कतार, साउदी, अरब र युएईमा मात्रै ९० प्रतिशत रहेका छन् । *रासस*

किन लगाउने एन्फ्लुएन्जाविरुद्धको भ्याक्सिन ?



► हरि तिमिल्सिना

मानिसको स्वास्थ्यका विभिन्न समस्यामध्ये ‘फ्लु’ एक समस्या हो । खासगरी इन्फ्लुएन्जा भाइरस संक्रमणले मानिसमा देखिने श्वासप्रश्वाससम्बन्धी रोगलाई ‘फ्लु’ भनिन्छ । सरल शब्दमा यसलाई ‘एन्फ्लुएन्जा’ भनिन्छ । श्वासप्रश्वाससम्बन्धी देखापर्ने रोगको मुख्य कारण तत्वको रूपमा यसलाई लिइन्छ ।

धेरै नै संक्रामक यस भाइरस ‘फ्लु’ संक्रमितले खोक्रा, बोल्दा वा हाइचुँ गर्दा नाक तथा मुखबाट निस्कने स-साना कणको माध्यमबाट हावामा फैलन्छ । यो भाइरस आसपास रहेका अर्को कुनै पनि मानिसमा सजिलै सर्ने तथ्य अध्ययनहरूले देखाएको छ । केही व्यक्तिलाई भने फ्लु भाइरस भएका कुनै पनि वस्तु अथवा सतह छोएको, हात सफा तथा स्वच्छ नगरिकनै सीधै मुख, नाक तथा आँखामा

लगेको/छोएको खण्डमा पनि फ्लुको संक्रमण हुने सम्भावना हुन्छ ।

शरीरमा छिरेको फ्लुले खासगरी व्यक्तिको नाक, घाँटी हुँदै फोक्सोमासमेत असर पुऱ्याउँछ । सामान्य रुधाखोकीदेखि जटिल श्वासप्रश्वास समस्याको अवस्थामासम्म निम्त्याउने फ्लुलाई बेवास्ता गरेमा यसले व्यक्तिलाई मृत्युको मुखसम्म डोऱ्याउनसक्छ । **फ्लु कसरी पहिचान गर्ने ?** अधिकांश रोग पहिचान लक्षणहरूबाटै हुने गर्दछ । एन्फ्लुएन्जा संक्रमित विरामीमा भने संक्रमितमा घाँटी दुख्ने, नाकबाट सिंगान बगिरहने, उच्च ज्वरो, टाउकोको दुखाइ, मांसपेशी तथा हाडजोर्नीको दुखाइ महसुस हुनेजस्ता लक्षणहरू देखापर्दछ । अधिकांश लक्षण भाइरल रुधाखोकीको जस्तो देखिए पनि तुलनात्मकरूपमा यो सामान्य रुधाखोकीभन्दा बढी घातक हुन्छ । त्यसैले यस्ता लक्षण देखेका व्यक्तिले यसलाई बेवास्ता नगरी एक पटक अनिवार्यरूपमा चिकित्सकको सल्लाह लिनुपर्दछ ।

यस रोगले प्रतिरोधात्मक क्षमता कम भएका समूहलाई बढी आक्रमण गर्छ । खासगरी पाँच वर्षभन्दा कम उमेरका बालबालिका, ६५ वर्षभन्दा माथिका वृद्धवृद्धा तथा दीर्घरोगीहरूलाई फ्लुले संक्रमण गर्न सक्ने जोखिम वर्गमा पर्दछन् । कतिपय अवस्थामा गर्भवतीको दौरान अन्यको तुलनामा महिलाको स्वास्थ्य संबेदनशील हुने भएकाले पनि यस समूहलाई फ्लु संक्रमण जोखिम समूहको

रूपमा लिइन्छ । फ्लुबाट बच्ने भरपर्दो उपाय भनेकै ‘एन्फ्लुएन्जा भ्याक्सिन’हो । फ्लुविरुद्ध लगाइने एन्फ्लुएन्जा भ्याक्सिनले व्यक्तिको एन्फ्लुएन्जाको जोखिमलाई कम गर्छ । साथै, खोप लिएका व्यक्तिको स्वास्थ्य यसको संक्रमण देखिए पनि गम्भीर अवस्थाको सम्भावनालाई न्यून पार्दछ । त्यसैले स्वस्थ स्वास्थ्य एवं नतिजा दुवै तवरबाट सफल देखिएको यसलाई फ्लुबाट बच्ने सुरक्षित एवं भरपर्दो उपाय मानिन्छ । एन्फ्लुएन्जा भ्याक्सिनलाई एक स्वेच्छिक खोप मानिन्छ । यद्यपि, बाल चिकित्सकहरूले भने बालबालिकाको पूर्वस्वस्थ स्वास्थ्यको दृष्टिकोण हिसाबले छ महिना कटेका प्रत्येक पाँच वर्ष भएकाले यस्ता समूहमा फ्लुको जोखिम उच्च हुने भएकाले बालबालिकालाई यो खोप दिइनुपर्छ भन्ने मान्यता राख्छन् ।

चिकित्सकसँगको परामर्शपछि मात्रै त्यसरी खोप लगाउनु उपयुक्त हुन्छ । यस्तै, सिडिसीले ६५ वर्ष उमेरभन्दा माथिका समूहको हकमा भने प्रत्येक छ महिनाको अन्तरमा यो खोप दिन सिफारिस गरेको छ । यसैगरी गर्भको दौरान महिलाको प्रतिरक्षा, मुटु तथा फोक्सोको कार्यप्रणालीमा परिवर्तन भइरहने भएकाले यस्ता समूहमा फ्लुको जोखिम उच्च हुने भएकाले गर्भवती महिलाले पनि यो खोप लगाउनु अनिवार्य देखिन्छ ।

समग्रमा अन्य सामान्य व्यक्तिको भने प्रत्येक

एक/एक वर्षको अन्तरालमा एन्फ्लुएन्जा भ्याक्सिन लगाउनुपर्ने विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ)ले जनाएको छ । तर, खोपको मात्रा लिन जाँदा व्यक्तिले आफूमा भएको एलर्जीलागायतका अन्य स्वास्थ्य समस्या भएको खण्डमा भने सम्बन्धित चिकित्सक/ स्वास्थ्यकर्मीलाई खुलस्तरूपमा जानकारी गराउनुपर्छ ।

खोप लगाउन कहाँ जाने ?

चिकित्सकको सल्लाहअनुसार, व्यक्तिले आफ्नो पायक एवं सहजताअनुसार सरकारी एवं सरकारी मान्यता प्राप्त निजी जुनसुकै स्वास्थ्य केन्द्रबाट पनि सो भ्याक्सिन प्राप्त गर्न सक्छन् । अधिकांश स्वास्थ्य केन्द्रहरूमा यो सेवा सहजै उपलब्ध छ । र, यो सेवा जावलाखेलस्थित आरोग्य स्वास्थ्य सदनमा पनि उपलब्ध छ ।

निकट

‘एन्फ्लुएन्जा भ्याक्सिन’लाई अत्यन्त संक्रामक मानिने ‘एन्फ्लुएन्जा’ भाइरसका कारण देखापर्ने फ्लुको जोखिमलाई कम गर्ने उत्तम उपायको रूपमा लिइन्छ । यसले व्यक्तिको स्वास्थ्य हुने फ्लुको जोखिमलाई ४० देखि ६० प्रतिशतसम्म कम गराउँछ । प्राप्त नतिजाअनुरूप उत्कृष्ट देखिएको यसको मात्रा चिकित्सकको सल्लाहअनुसार छ महिनाभन्दा माथिका जुनसुकै उमेर समूहका व्यक्तिले लिन सक्छन् ।

(तिमिल्सिना आरोज स्वास्थ्य सदन जावलाखेलमा आवद्ध छन्)



विश्वासको मत...

पृष्ठ १ बाट जारी

अठ्चारो भएको हो। प्रधानमन्त्री दाहालले लोसपाका अध्यक्ष महन्थ ठाकुरलाई सुधार परिचालन गरेर विश्वासको मत दिन आग्रह गरिसकेका छन्। उनले राष्ट्रिय जनमोर्चाका अध्यक्ष चित्रबहादुर केसीलाई पनि अनौपचारिकरूपमा विश्वासको मत मागेका छन्।

प्रधानमन्त्री दाहाललाई उनकै दल माओवादी केन्द्रसहित नेकपा एमाले, राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा), राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा), जनता समाजवादी पार्टी (जसपा), जनमत पार्टी र नागरिक उन्मुक्ति पार्टीले समर्थन गरेका छन्।

स्वतन्त्र सांसदहरू प्रभु साह, किरणकुमार साह र डा. अमरेशकुमार सिंहले पनि समर्थन गरेका छन्। यी दलहरू र स्वतन्त्र सांसदहरूले दाहाललाई विश्वासको मत दिए १९९ मत हुनेछ। नेकपा एम, लोसपा र जनमोर्चाले पनि विश्वासको मत दिए १५ मत थपिनेछ। अर्थात् १८५ सांसदको मत पुग्नेछ। यो भनेको दुई तिहाइ बहुमत हो।

तत्कालीन एमालेका प्रधानमन्त्री ओलीले २७ वैशाख २०७८ मा संसद्बाट विश्वासको मत पाएनन्। उनले संसद्मा विश्वासको मत गुमाए। सोही कारण उनी स्वतः पदमुक्त भए। यदि, प्रधानमन्त्री दाहालले

पनि विश्वासको मत नपाए स्वतः पदमुक्त हुने छन्। तेश्रोपटक प्रधानमन्त्री बनेका दाहालले संसद्बाट विश्वासको मत पाउँछन् भन्ने यकिन गर्न सकिँदैन। किनभने, सत्तारूढ गठबन्धनकै कतिपय सांसदले विश्वासको मत नदिन सक्छन्।

सविधानको धारा ७६ को उपधारा (२) र (३) अन्तर्गत नियुक्त भएका प्रधानमन्त्रीले नियुक्त भएको ३० दिनभित्र संसद्बाट विश्वासको मत लिनुपर्छ। दाहाल धारा ७६ को उपधारा (२) अन्तर्गत प्रधानमन्त्री नियुक्त भएका हुन्। अहिले राजनीतिक परिस्थिति अनुकूल भएका कारण प्रधानमन्त्री दाहालले १६औं दिनमै विश्वासको मत लिन लागेका हुन्।

बुधवार प्रधानमन्त्रीको सरकारी निवास बाबुवाटारमा बसेको सत्ता गठबन्धनको बैठकमा पनि विश्वासको मतबारे छलफल भएको थियो। तर, विश्वासको मत लिनुअघि नै मन्त्रिपरिषद् विस्तार गर्ने मोटामोटी दलहरूबीच सहमति भएको बैठकमा सहभागीमध्येका राप्रपा अध्यक्ष राजेन्द्र लिङ्देनले बताए।

प्रधानमन्त्री दाहालले कम्तीमा १३८ जना सांसदको मत सरकार टिकाइराख्नपर्छ। प्रतिनिधिसभामा प्रत्यक्ष र समानुपातिकबाट गरी २७५ जना सांसद छन्।

विश्वासको मतपछि...

पृष्ठ १ बाट जारी

बढाउने भन्ने सवाल आएको छ, तर त्यसबारेमा बैठकमा केही कतै पनि छलफल भएको छैन, यो कर्वाँव आयाे हामीलाई थाहा छैन, त्यस्तर्फ जानै कुनै तयारी पनि छैन, मन्त्री लामिछानेले भने।

बैठकमा संघीय सरकारलाई पूर्णता दिने र प्रदेश सरकार गठनलगायत मुलुकको समसामयिक राजनीतिक र सामाजिक विषयमासमेत छलफल भएको थियो। 'हामीले निर्देशन मात्रै दिएका छैनौं, त्यसैसँग योजना पनि बनाएका छौं, त्यसको अपडेट पनि छ, निर्देशनसँगै विज्ञ टोलीसँग छलफल पनि गरिरहेका छौं, तत्कालीन र दीर्घकालीन समाधान खोजेबारे पनि छलफल भइरहेको छ,' उनले भने। गठबन्धनका दलहरूबीच न्यूनतम साभामा कार्यक्रम तय गर्न उपप्रधान एवं अर्थमन्त्री विष्णुप्रसाद पौडेलको संयोजकत्व समिति बनाएको थियो। त्यस्तै एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीको नेतृत्वमा उच्चस्तरीय राजनीतिक संयन्त्र बनाएको छ।

कम्पनीको नाम परिवर्तन जािरिएको सूचना

तेश्रो पटक प्रकाशित मिति २०७९/०९/२९ यस कम्पनीको मिति २०७९/०८/२८ मा सन्धान विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनी ७५५ इन्टरनेट होटेल प्रा.लि. (प्रा.लि. नं. ३०३२७२) को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ती तथा तिन पर्ने कर दायित्व आदी परिवर्तित कम्पनीले तिनै व्यहोर्ने गरी कम्पनी राजश्वरको कार्यालयको मिति २०७९/०९/०५ को निर्णयानुसार कम्पनीको नाम परिवर्तन गरी होटेल डिपोजीती प्रा.लि. कायम जािरिएको व्यहोरा यज्ञे सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।

सूचना ! सूचना !! सूचना !!!
Ever Bright Overseas Pvt. Ltd. (Citizenship No.26430/175/4687), 2. Rabina Suwal (Citizenship No.29-01-71-01629) ले यस प्रा. लि. मा काम गर्दै आउनु भएको र आफ्नो व्यक्तिगत काम विशेषका कारण राजीनामा दिनु भएको हुनाले निज व्यक्तिगतसँग यस प्रा.लि. सँग सम्बन्धित आर्थिक तथा अन्य कुनै पनि कारोबार नगर्नु नगराउनु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ यदि निजसँग वैदेशिक रोजगारसँग सम्बन्धित कुनै आर्थिक लेना देना भएमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ७ (सात) दिनभित्र यस प्रा.लि. मा सम्पर्क गर्न आनुहुनेला अन्यथा कानून विपरित गर्ने जस्तो ब्यहोरा अनुशेष छ।
Ever Bright Overseas Pvt. Ltd.
Sambhu Marg-09 Kathmandu, Nepal, Tel: +977-01-5911738, 5911759
Email: everbrightoverseas123@gmail.com, Web: www.everbrightoverseas.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: SEMCHA.COM FOR CONSUMABLES DELIVERY CO.
पूरा स्वीकृति मिति: २०७९/०९/२०
पद: 1 Light Driver, 2 Messenger
मासिक तलब: ५८,३२५, ५८,३२५
आयु: १८-३०, १८-३०
पढाइ: १०, १०
हस्ताक्षर: १, १
वैदेशिक: १, १
सामाजिक: १, १
हस्तोत्तर: १, १
करार: १, १

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

Saudi Nepal Recruitment Agency Pvt.Ltd.
Ganesh Basli, Maharegung 04, Kathmandu, Nepal
Tel: +977-01-4720350, 4720849, 5908112
E-mail: info@saudinepal.com Website: www.saudinepal.com

युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: ANCHOR ALLIED FACTORY RAK BRANCH LLC.
पूरा स्वीकृति मिति: २०७९/०९/१९
पद: 1 Ordinary Labourer
मासिक तलब: ८००, २८,७५०
आयु: १८-३०
पढाइ: ८
हस्ताक्षर: ८
वैदेशिक: ८
सामाजिक: ८
हस्तोत्तर: ८
करार: ८
अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

Diamond Overseas Services Pvt. Ltd.
G.P.O. Box: 19003, Tilganga-9, Airport, Kathmandu, Nepal.
Phone: +977 1 4112681, 4112767, Fax: +977 1 4112767
Email: diamond@hons.com.np, Webe: www.diamondoverseas.com.np

मलेशियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: FINE QUALITY TIMBER SDN BHD
पूरा स्वीकृति मिति: २०७९/०३/१९
पद: 1 Production Operator
मासिक तलब: १५००, ४५,०९०
आयु: १८-३०
पढाइ: ८
हस्ताक्षर: ८
वैदेशिक: ८
सामाजिक: ८
हस्तोत्तर: ८
करार: ८
अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
विदेशमा जाने मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
कामदारलाई हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

DREAMLAND MANAGEMENT PVT.LTD.
(FIRDOSH INTERNATIONAL OVERSEAS COMPANY PVT. LTD.)
Samakhusi-29, Kathmandu, Nepal
Tel: +977-1-4365939 4382814 Fax: +977-1-4384392
Email: firdoshinternational@gmail.com, Website: www.fiacnepal.com

मलेशिया/साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: CAMERONIAN FLORAL NURSERY
पूरा स्वीकृति मिति: २०७९/०९/०३
पद: 1 Garden Woker
मासिक तलब: १५००, ४५,०९०
आयु: १८-३०
पढाइ: ८
हस्ताक्षर: ८
वैदेशिक: ८
सामाजिक: ८
हस्तोत्तर: ८
करार: ८
अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: १०,०००/-

CENTRAL CAPITAL SERVICES PVT.LTD.
P.O.Box : 6407, Airport, Sinamangol, Kathmandu, Nepal. Tel : +977-1-4479491/4479492
Fax : +977-1-4479492, E-mail : info@centralcapitalservices.com, Web : www.centralcapitalservices.com

मलेशियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: SOUTH EAST TECHNOLOGIES SDN. BHD.
पूरा स्वीकृति मिति: २०७९/०८/१६
पद: 1 General Worker
मासिक तलब: १५००, ४५,०९०
आयु: १८-३०
पढाइ: ८
हस्ताक्षर: ८
वैदेशिक: ८
सामाजिक: ८
हस्तोत्तर: ८
करार: ८
अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

ALL RAHIM MANPOWER PVT. LTD.
Chandol-4, Chappalkarkhana, Kathmandu, Nepal Tel: +977-1-4444419, 4444429, Mob. 9851141406, 9803922236 E-mail: allrahimhr@gmail.com / info@allrahimmanpower.com, Website : allrahimmanpower.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: NAJD GENERAL CONTRACTING COMPANING
पूरा स्वीकृति मिति: २०७९/०९/१९
पद: 1 Labor, 2 Office and Facility Cleaning Worker
मासिक तलब: १०००, ३५,९६५
आयु: १८-३०
पढाइ: ८
हस्ताक्षर: ८
वैदेशिक: ८
सामाजिक: ८
हस्तोत्तर: ८
करार: ८
अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: १०,०००

All Asia Overseas Pvt.Ltd
Santingar Chowk, Kareshwor Marga, New Baneshwor-31, Kathmandu, Nepal
Phone +977-01-4621975, 4621918 E-mail : info@allasiaoverseas.com

मलेशियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: SITT HENG SDN BHD
पूरा स्वीकृति मिति: २०७९/०९/२०
पद: 1 Factory Worker
मासिक तलब: १५००, ४५,०९०
आयु: १८-३०
पढाइ: ८
हस्ताक्षर: ८
वैदेशिक: ८
सामाजिक: ८
हस्तोत्तर: ८
करार: ८
अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: OSUS AL-ALAM CONTRACTING EST
पूरा स्वीकृति मिति: २०७९/०९/२०
पद: 1 LABOR
मासिक तलब: १०००, ३५,९६५
आयु: १८-३०
पढाइ: ८
हस्ताक्षर: ८
वैदेशिक: ८
सामाजिक: ८
हस्तोत्तर: ८
करार: ८
अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष २८ गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।
सर्वेक्षण गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने
रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने
सर्वेक्षण गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने
रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले व्यहोर्ने
हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै दिने
कामदार आफैले
हुने/रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
रोजगारदाता कम्पनीले
कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

Bigu Rural Municipality
Office of the Rural Municipal Executive
Laduk, Dolakha
Bagmati Province, Nepal
Invitation for Bids
First date of publication: 21st Poush, 2079 (5th January, 2023)
The Bigu Rural Municipality, Laduk, Dolakha invites electronic bids from eligible bidders as below. For further information visit PPMO's website www.bolpatra.gov.np/egp or visit www.bigumun.gov.np. The summary of contract is tabulated below:
Information to deposit the cost of bid document: NIBL Bank, Singati, Dolakha
Office account Details: 06701400250009 (Rajaswa khata no)
Date of bid opening: 5th February 2023 at 2:00 P.M.
Chief Administrative Officer



निर्देशक मधुसुदन भट्टराईको निर्देशन रहने नयाँ चलचित्रमा अभिनेता आर्यन सिग्देल अनुबन्धित भएका छन्। निर्माण पक्षले बुधवार आर्यनलाई अनुबन्धित गरेको हो। लक्ष्मण सुवेदी लेखक रहेको चलचित्रमा यसअघि अभिनेत्री गरिमा शर्मा फाइनेल भइसकेकी छन्। चलचित्रको छायांकन फागुन पहिलो साताबाट हुने सुवेदीले बताए। नाम नराखिएको चलचित्रमा केही दिनअघि कलाकार मुकुन्द भुसाल अनुबन्धित भइसकेका छन्। चलचित्र पारिवारिक र प्रेमकथा बन्ने बताइएको छ।



बिहीबार, २९ पुस २०७९ (Thursday, January 5, 2023)

‘मिस्टर ग्लोबल’मा सहभागी हुँदै नूतन

काठमाडौं (प्रस)- ‘मिस्टर नेपाल वर्ल्ड’ नूतन श्रेष्ठले ‘मिस्टर ग्लोबल’ मा नेपालको प्रतिनिधित्व गर्ने भएका छन्। श्रेष्ठलाई नेक्स्ट मोडल्स नेपालले उक्त प्रतियोगितामा पठाउन लागेको हो। यो वर्ष ‘मिस्टर वर्ल्ड’ आयोजना नहुने भएकोले श्रेष्ठलाई ‘मिस्टर ग्लोबल’ मा पठाउन लागेको नेक्स्ट मोडल्स नेपालका सिडियो रवि धमलाले बताए।

आगामी फेब्रुअरी २ देखि १२ तारिकसम्म थाइल्याण्डमा आयोजना हुने प्रतियोगिता उनी नेपाली कलासंस्कृति सहित सहभागी हुन लागेका हुन्। जसका लागि उनले प्रशिक्षणदेखि विभिन्न तयारी समेत गरिरहेका छन्। करिब ६० वट्टी देशका पुरुषहरूको सहभागीता रहने ‘मिस्टर ग्लोबल’ प्रतिष्ठित सौंदर्य प्रतियोगिता मानिन्छ।

श्रेष्ठ ‘मिस्टर नेपाल वर्ल्ड २०२२’ का विजेता पनि हुन्। ‘मिस्टर नेपाल’ पुरुषहरू सहभागी हुने नेपालकै प्रतिष्ठित र ठूलो प्रतियोगिता हो। २६ वर्षका श्रेष्ठले ३५ प्रतिप्रतिस्पर्धीलाई पाउँदा उपाधि चम्केका थिए। ‘मिस्टर ग्लोबल’ को उपाधि नेपाल भित्र्याउने लक्ष्य सहित प्रतियोगितामा आफू सहभागी हुन लागेको श्रेष्ठले बताए। ‘उपाधिको अलवा नेपाली कलासंस्कृति, पर्यटन प्रवर्धन समेत प्रतियोगितामा गर्नेछु’ उनले थपे।



‘सहायक श्रीमान्’ लन्डन माउन्टेन फिल्म फेस्टिभलमा छनोट

काठमाडौं (प्रस)- बहुपति प्रथाको विषयमा निर्माण भएको वृत्तचित्र फिल्म ‘सहायक श्रीमान्’ (को-हजबन्ड) बेलायतको लन्डन माउन्टेन फिल्म फेस्टिभलमा छनोट भएको छ। निर्देशक गणेश पाण्डे फिल्म फेस्टिभलमा छनोट भएको जानकारी दिए।

फेस्टिभल सन् २०२३ भित्र आयोजना हुनेछ। यस अगाडि अमेरिका लगायत धेरै देशका विभिन्न फेस्टिभलमा फिल्मले अवार्ड जितेको थियो। ३५



मिनेटको यो फिल्म कर्णाली प्रदेशको हुम्लामा छायाङ्कन गरिएको हो।

घरमा जति दाजुभाइ छन्, एउटै श्रीमती बिहे गर्ने संसारकै अनौटो चलन अहिले पनि नेपालका हुम्ला लगायतका कतिपय हिमाली जिल्लामा विद्यमान छ। सोही विषयलाई निर्देशक पाण्डेले पर्दामा उलारेका हुन्। साइन मिडिया प्रालिले निर्माण गरेको यो वृत्तचित्रको लेखन पनि निर्देशन पाण्डेले नै गरेका हुन्।

गोलमालमा यसरी ‘लक्की’ बने तुषार कपुर

सम्बन्ध- अभिनेता तुषार कपुर एक समयका स्टार अभिनेता जितेन्द्र कपुरका छोरा हुन्। सन् २००९ बाट ठूलो पर्दामा पाइला चालेका तुषारले भले कम फिल्ममा अभिनय गरे, तर उनको चरित्र आज पनि लोकप्रिय छ। रोहित शेर्पाको ‘गोलमाल’ सिरिजमा उनको ‘लक्की’ चरित्रलाई जोकोही दर्शकले सम्झन्छन्।

यो भूमिका निर्वाह गर्न तुषार सुरुमा डराएका थिए, किनकि उनीसँग कुनै संवाद थिएन। तर पनि उनले यो भूमिका निर्वाह गर्ने निर्णय लिए। ‘सुरुवातमा म आशंकित थिएँ। निरञ्ज बोहराले मलाई सम्पर्क गर्नुभयो, जो अहिले

यो संसारमा हुनुहुन्छ। त्यो समय केवल तीन चरित्र मात्र थियो किनकि यो एक नाटकबाट प्रेरित थियो। उहाँले ‘हामी चौथो चरित्र बनाउदैछौँ’ भन्नुभयो। सुरुमा मैले यसलाई सांकेतिक भाषाको माध्यमबाट गर्छु भन्ने सोचेँ। तर जब हामीले सुटिङ सुरु गर्‍यो, तब मेरो ट्यूटर विकास कदम र रोहितले केही अलग गर्ने निर्णय लिए, तुषार भन्छन्।

४६ वर्षे तुषारका अनुसार उनले आफ्नो भूमिकाका लागि बर्कसप गरिएको थियो। जसका लागि चार्ली च्याप्लिनका कैयौँ फिल्म हेरिएको थियो। यसबाहेक संवादविहीन फिल्म

पनि हेरिएको थियो। ‘त्यसपछि हामीले शारीरिक हाउभाउमा पनि काम गर्‍यो।

यतिमात्र होइन, उनीहरूले मलाई यो चरित्रका लागि गायकको जस्तै रियाज पनि गराए। अजय देवगणको आवाज लो बेस छ र शरमन तथा अशरदको हाइ पिच छ। त्यसकारण उनीहरू मबाट उनीहरूभन्दा हायर पिचमा आफ्नो प्रतिक्रिया दिउँ भन्ने चाहन्थे। यो प्रक्रियामा म धेरै असुरक्षित थिएँ किनकि त्यो बेला म अर्को फिल्म ‘क्या कुल है हम’मा व्यस्त थिएँ। त्यो फिल्ममा मेरो धेरै संवाद थियो, तुषार सम्झन्छन्। एजेन्सी

कलाकार संघको १९औँ महाधिवेशन ४ चैतमा



संघका अध्यक्ष रविन्द्र खड्काको अध्यक्षतामा बुधवार बसेको संघको कार्यसमिति बैठकले सो निर्णय गरेको हो।

संघको विधान अनुसार वर्तमान कार्यसमितिको पदावधि सकिएकोले बैठकले सोही महाधिवेशनबाट नयाँ कार्यसमितिको नयन गर्ने निर्णय समेत गरेको कलाकार संघले एक प्रेस विज्ञप्ती मार्फत जानकारी दिएका छ। संघका सदस्यलाई सदस्यता नविकरणका लागि फागुन ४ गतेसम्म समय तोकिएको समेत विज्ञप्तिमा उल्लेख छ।

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल चलचित्र कलाकार संघको १९ औँ महाधिवेशन आगामी ४ चैत्रमा आयोजना हुने भएको छ।

‘हात्तीछाप’मा उपासना

काठमाडौं (प्रस)- प्रदर्शनरत फिल्म ‘डिसेम्बर फल्स’ की अभिनेत्री उपासनासिंह ठकुरीको अभिनय ‘हात्तीछाप’मा पनि रहने भएको छ। फिल्मको मुख्य भूमिकाका लागि उनी अनुबन्धित भएकी छन्। निर्माता किरण नेपाली ठकुरीसँग फिल्म अभिनयका लागि बुधवार सम्झौता गरेका छन्।

नेपालीको केही अगाडि फिल्म ‘दुई नम्बरी’ आएको थियो। यो फिल्ममा पनि अभिनेत्रीको रूपमा ठकुरी नै रहेकी थिइन्। ‘हात्तीछाप’का लागि उपासनाले १० लाख रूपैयाँ पारिश्रमिक मागेकी थिइन्। निर्माता नेपालीले उनलाई चित्तबुझाए फाइनेल गरिएको बताए। सौगात



मल्ल, दयाहाड राई, बुद्धि तामाङ, पुष्कर गुम्ड, प्रकाश घिमिरे लगायतको अभिनय रहने फिल्म सिमोस सुनुवारले निर्देशन गर्न लागेका हुन्। एक्सन-थ्रिलर विषयमा निर्माण हुने फिल्मका सांसद दीपक मनाङ्गे, व्यवसायी अमलादेवी राई निर्माताको रूपमा रहेका छन्।

रंगशाला

प्रथम बिसिए कप फुटबस

नेपालयलाई उपाधि



प्रभाव संवाददाता

ललितपुर- ललितपुरस्थित डिएभी कलेजको प्रथम बीसीए फुटबस कप सम्पन्न भएको छ। डेढ लाख पुरस्कार राशीको प्रथम बिसिए फुटबस कप प्रतियोगिता पौष १४ देखि १६ गतेसम्म आयोजना गरी सम्पन्न गरेको हो।

डिएभी कलेजकै फुटबस प्राउण्डमा आयोजना गरिएको उक्त टुर्नामेन्टमा काठमाण्डौं, ललितपुर र भक्तपुर जिल्लाका बत्तीस बी.सी.ए. कलेजहरूको सहभागिता रहेको थियो।

टुर्नामेन्टको उद्घाटन सत्रमा राष्ट्रिय टिमका पूर्वकप्तान विराज महर्जन, अन्डर-ट्रान्डी राष्ट्रिय टिमका प्रमुख प्रशिक्षक मेघराज के.सी., डिएभी कलेजका अध्यक्ष अनिल केडिया, डिएभी कलेजका एकेडेमीक डायरेक्टर सुमन बस्नेत र बी.सी.ए. कलेजका

प्रोग्राम कोअर्डिनेटर शशिभूषण चतुर्वेदी सहभागी भई खेलाडीहरूलाई हौषला प्रदान गरेका थिए।

बी.सी.ए. कलेजहरू विच नेपालमै प्रथम पटक आयोजना गरिएको बी.सी.ए. कप मेन्स इन्टरकलेज फुटबस टुर्नामेन्ट २०२२ को टुफी नेपालय कलेज कलङ्गी काठमाण्डौंले उचाल्न सफल भयो र एक लाख रूपैयाँ हात पार्यो।

त्वसैगरी रनर-अप स्थान हांसिल गर्दै जय मल्दीपल क्याम्पस जोरपाटी काठमाण्डौंले पचास हजार रूपैयाँ सहित रनर-अप टुफी हात पार्यो। विजेता र उप विजेता दुवै टोलीलाई मेडल सहित मेरिट सर्टिफिकेट र गीफ्ट ह्याम्पर द्वारा समेत सम्मान गरिएको थियो।

यसैबीच पाष्कल कलेजका डिकेश पहरीले टप स्कोरर अर्वाड, नेपालय कलेजका सुजन

राणाले वेष्ट प्लेयर अर्वाड र जय मल्दीपल क्याम्पसका सुजन के.सी. ले वेष्ट गोलकीपर अर्वाड जील्न सफल भए।

टुर्नामेन्टलाई भव्य एवं सभ्य रूपमा सम्पन्न गर्न एफ्का आबद्ध रेफ्रीद्वय उज्वल लिम्बु र शुक्र राज घलेको उल्लेखनिय योगदान रहेको थियो। टुर्नामेन्ट अवधिभर सहभागी कलेजका विद्यार्थी र शिक्षकहरू गरी करिब पाँच हजार दर्शकहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

उक्त प्रतियोगिता बीज्जी डिएभीएनस इन्भेन्ट क्लबको आयोजना र डिएभी कलेजको समर्थनमा संचालन गरिएको हो। टुर्नामेन्टको संचालन विभागिय प्रमुख सुदिप अधिकारी, बीज्जी डिएभीएनस इन्भेन्ट क्लबका प्रेसीडेन्ट मिलीन शाक्य र भाइस-प्रेसिडेन्ट दिपेश शाक्यले गरेका थिए।

नेपाल टी-२०

छानविनका लागि समिति गठन

काठमाडौं (प्रस)- राष्ट्रिय खेलकुद परिषद् (राखेप) ले राजधानीमा जाँर नेपाल टी-ट्वान्टी लिग क्रिकेटको पछिल्लो समय देखिएको विवाद र घटनाक्रमबारे छानविन गर्न समिति गठन गरेको छ। परिषद्को कार्यकारी समितिको बुधवार बसेको बैठकले परिषद्को कार्यकारी समितिका सदस्य एकेन्द्र बहादुर कुँवरको संयोजकत्वमा ५ सदस्यीय छानविन कार्यदल गठन गरेको हो।

कार्यदलको सदस्यमा परिषद्का सदस्य प्रकाशकुमार कुसारी, वरिष्ठ खेलकुद पत्रकार निरञ्जन राजवंशी, खेलकुद विकास विभागका प्रशासकीय अधिकृत सरोज कुमार पोखरेल र सचिवमा प्रशासन विभागका प्रशासकीय अधिकृत भोजानन्द राई रहेका छन्।

राखेपले कार्यदललाई सत्य तथ्य छानविन गरि १५ दिनभित्र परिषद् समक्ष प्रतिवेदन बुझाउन निर्देशन दिएको छ। विदेशी खेलाडीको श्रम स्वीकृती र प्रतियोगिता संचालनको सम्बन्धमा परिषद्ले मागेको कागजात क्यानले उपलब्ध नगराएको विषयमा आफ्नो गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको समेत राखेपले विज्ञप्तिमा जनाएको छ।

‘नेपाल क्रिकेट संघ (क्यान) को आयोजनामा काठमाण्डौंमा भइरहेको नेपाल टी-२० लिगका सम्बन्धमा विदेशी खेलाडीहरूको श्रम स्वीकृती एवं प्रतियोगिता संचालनको सम्बन्धमा परिषद्ले संघसँग आवश्यक प्रमाण कागजात माग गरिएको पत्राचारको वेवास्ता गरेको साथै पछिल्लो समय प्रतियोगिता संचालनका क्रममा संघबाट भएका कमजोरी एवं विसंगतीको बारेमा सार्वजनिक भएको विषय प्रति राष्ट्रिय खेलकुद परिषद्को गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको छ,’ विज्ञप्तिमा उल्लेख छ।

अन्नपुरा गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

माछापौखरी, कास्की, नेपाल ।

नदीजन्य सामग्री ढुङ्गा, वालुवा, गिट्टि, रोडा आदिको निकासी बोलपत्र आव्हान सम्बन्धी सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७९/०९/२९ गते)

स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन २०७४ को दफा ११‘क’ को व्यवस्था अनुसार यस कार्यालयको मिति २०७९/०८/२९ गते को निर्णय बमोजिम अन्नपुरा गाउँपालिका क्षेत्रभित्रको अधेरीखोला र घट्टेखोलाको तोकिएको बगरहरूबाट नदिजन्य प्रदार्थ उत्खनन तथा संकलन कार्य प्रारम्भिक वातावरणीय परिक्षण प्रतिवेदन (IEE) ले औल्याएको परिणाम भित्र रही नदिजन्य प्रदार्थ उत्खनन, घाट गद्दी पश्चात गाउँपालिकाले तोकिएको दरमा बोलपत्र बन्दोवस्तको माध्यमबाट विक्री गर्नुपर्ने भएकोले ईच्छुक फर्म, कम्पनीले तोकिएको अंकमा नघट्टने गरी तपशिल बमोजिमको शर्तहरूको अधीनमा रही विधुतीय बोलपत्र पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ ।

तपशिल:

बोलपत्र नं./नाम	ढुङ्गा, गिट्टी र वालुवा उत्खनन, सङ्कलन तथा विक्रि वितरण गर्ने बगर र परिमाण (घन मिटर)	न्यूनतम बोलपत्र रकम रु. (मु.अ. कर र आयकर बाहेक)	धरौटी रकम	बोलपत्र दस्तुर (रु.)
ARM/G/NCB/2079/080-06	अधेरीखोला क्षेत्र न २	४५२०	१११७६२०/-	५% कबोल अंकको ३०००/-
ARM/G/NCB/2079/080-07	घट्टेखोला क्षेत्र न १	३७६७	९३१३४९/-	५% कबोल अंकको ३०००/-

शर्तहरू:

- ईच्छुक फर्म, कम्पनीले मिति २०७९/१०/२२ अपरन्तको १२ बजे भित्र www.bolpatra.gov.np/egp मार्फत बोलपत्र पेश गर्नु पर्नेछ ।
- बोलपत्र भर्दा कबोल रकम अक्षर र अंकमा स्पष्ट उल्लेख गर्नु पर्नेछ । अंक र अक्षरमा फरक परेमा अक्षरलाई मान्यता आफुले कबोल गरेको अंकको ५ % को दरले हुन आउने धरौटी रकम मान्यता प्राप्त बाणिज्य बैकबाट बैंक ग्यारेन्टी पेश गर्नुपर्नेछ वा नगद जम्मा गर्न चाहाने फर्म वा कम्पनीले यस कार्यालयको तपशिल बमोजिमको धरौटी खातामा नगद जम्मा गर्नु पर्नेछ ।
- नाम : अन्नपुरा गाउँपालिका, गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय, **बैंक** : NIC ASIA Bank लिमिटेड अन्नपुरा शाखामा **धरौटी खाता नं.** I-1-CA-051-227-85-2405 **आन्तरिक राजस्व खाता नं.** 1812050028919002
- खरिद गरेको बोलपत्र फारामहरूमा उल्लेख भएका सबै विवरणहरू भरी, फर्म दर्ता, नवीकरण, आ.व. २०७८/०७९ को करचुकता, बोल पत्रको दस्तुर र धरौटी रकमको भौचरको सहित खामबन्दी गर्नुपर्नेछ ।
- रीतपूर्वक पर्न आएका बोलपत्रपत्रहरू मिति २०७९/१०/२२ दिनको १ बजे बोलपत्र दाता वा निजको प्रतिनिधीको रोहवरमा यस कार्यालयमा खोलिनेछ । साथै बोलपत्र दाता वा निजको प्रतिनिधि बोलपत्र खोल्ने समयमा उपस्थित नभएमा बोलपत्र खोल्न बाधा पर्ने छैन । उक्त दिन सार्वजनिक विदा पर्न गएमा सो पछि कार्यालय खुल्ने दिन उल्लेखित कार्य हुनेछ ।
- नदिजन्य प्रदार्थहरू बगरलाई नै घाटगद्दी स्थल तोकिएको निर्धारित स्थानबाट मात्र उत्खनन तथा विक्री वितरण गर्नुपर्नेछ ।
- बोलपत्र सम्बन्धी विस्तृत जानकारी बोलपत्र फाराममा उल्लेख गरिएको हुँदा सोही पुस्तिकाबाट अवगत गर्न वा यस कार्यालयमा सम्पर्क राख्न सकिनेछ ।
- रीत नपुगी पेश हुन आएका बोलपत्रहरू स्वीकार गर्न यस कार्यालय वाध्य हुनेछैन । बोलपत्र स्वीकृत गर्ने वा नगर्ने सम्बन्धी सम्पूर्ण अधिकार यस कार्यालयमा सुरक्षित रहनेछ ।
- बोलपत्र स्वीकृत भएमा सो को सूचना प्रकाशन भएको मितिले ७ दिनभित्र मु.अ. कर दर्ता प्रमाणपत्र समेत लिई बोलपत्र अंकको प्रथम किस्तावापत ५० प्रतिशत ले हुने रकम अनिवार्य बुझाउनुपर्नेछ । दोस्रो किस्तावापत ५० प्रतिशतले हुने रकम नेपाल राष्ट्र बैंकबाट ईजाजत प्राप्त ‘क’ वर्गको बैंकबाट यस कार्यालयको नाममा २०८१ साल श्रावण मसान्त सम्म म्याद सहित जारी गरिएको बैंक ग्यारेन्टी (परफरमेन्स बन्ड) समेत पेश गरी पट्टा उठाउनुपर्नेछ । बोलपत्र कबोल गर्ने फर्मले आफुले कबोल गरेको अंक हुन आउने जम्मा रकमको नियमानुसार थप १३% भ्याट रकम समेत यस कार्यालयमा बुझाउनु पर्ने छ । नियमानुसार नेपाल सरकारलाई आयकर तथा अन्य कर व्यवसायीले छुट्टै बुझाउनु पर्नेछ ।
- तोकिएको म्यादभित्र पट्टा उठाउन नआएमा राखिएको धरौटी रकम जफत गरी नियमानुसार बोलपत्रमा कबोल रकम असुल गर्ने बन्दोवस्त गरिनेछ ।
- नदीहरूको उत्खनन क्षेत्र र उत्खनन परिमाणका सन्दर्भमा नदिजन्य निर्माण सामग्रीहरूको उपयोग सम्बन्धमा भएका अध्ययन प्रतिवेदन एवं नेपाल सरकारबाट भएका निर्देशनहरू, अन्नपुरा गाउँपालिकाको ढुङ्गा, गिट्टी, वालुवा उत्खनन सङ्कलन तथा घाटगद्दी सम्बन्धी गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालयबाट स्वीकृत गरिएको प्रारम्भिक वातावरणीय परिक्षण प्रतिवेदन यस बोलपत्र सम्झौताको अभिन्न अंग रहनेछन् ।
- यसमा उल्लेख भएका कुराहरूमा सोही बमोजिम र यसमा उल्लेख नभएका कुराहरूको हकमा नेपाल सरकारका अन्य प्रचलित कानून अनुसार हुनेछ ।

नोट: विस्तृत जानकारीको लागि यस कार्यालयको [website: https://annapuramunkaski.gov.np/](https://annapuramunkaski.gov.np/) www.bolpatra.gov.np/egp मा समेत हेर्न सकिनेछ ।

कब्रिस्तानमा गरियो
पेलेलाई समाधिस्थ



सान्टोस, ब्राजिल- फुटबलका
विश्वसम्राट पेलेलाई उनले
प्रसिद्धि प्राप्त गरेको सहरको
कब्रिस्तानमा समाधिस्थ गरिएको
छ। नवनिर्वाचित राष्ट्रपति
लुइज इनासियो लुला दा
सिल्वाले भिला बेलमिरोमा
महान खेलाडीप्रति श्रद्धाञ्जलि
अर्पण गरे।
सांगीतिक टोलीको
शोक धुनसँगै, शोक गीत र
रोमान 'ब्याथोलिक' भजन गाउँदै,
बजाउँदै गरिएको शवयात्रामा
हजारौं सहभागी भएका
थिए। सुनले बेरिएको 'कास्केट'
आइपुग्नुअघि कब्रिस्तानमा
उपस्थित अपार जनसागरले

पेलेलाई मनपर्ने साम्बा गीत
गाएर उनीप्रति सम्मान व्यक्त
गरेका थिए।
पेलेको ८२ वर्षको
उमेरमा गत हप्ता मृत्यु भएको
हो। उनको शव सान्टोसमा
राखिएको थियो जहाँ उनले
१५ वर्षको उमेरमा खेल
जीवन प्रारम्भ गरेर प्रसिद्धि
प्राप्त गरेका थिए। पेलेको
अन्तिम संस्कार वा शवयात्रामा
ब्राजिलका प्रख्यात खेलाडी
रोनाल्डो नाजारियो, नेयमार,
काकालगायत अनुपस्थित
रहेकामा पेलेका केही प्रशंसकले
उनीहरूको आलोचना गरेका
छन्। रास/एपी

समस्या तत्काल...

पृष्ठ १ बाट जारी

उनले बताए।
'यसका लागि कम्पनीको
केन्द्रीय कार्यालयबाट नै प्राविधिक
भिकाएर तत्काल समस्या
समाधान गर्न निर्देशन दिइएको
छ,' शर्माले भने। सेवामा गरीले
लामो समय लाइनमा नबसी
राहदानी पाउने व्यवस्थाका
लागि आवश्यक संरचनात्मक
तथा नीतिगत सुधार वा
परिभाषनाका लागि तत्काल
कार्ययोजना बनाउनसमेत
प्रधानमन्त्री कार्यालयले निर्देशन
दिएको छ।
नेकपा माओवादी
केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल
दाहाल नेतृत्वमा बनेको
सरकारले पहिलो बैठकबाटै
राहदानी, राष्ट्रिय परिचयपत्र,
सवारी चालक अनुमतिपत्र,
नागरिकतालागायत प्राप्त
लाइन लागू गर्ने अवस्था
एक महिनाभित्र अन्त्य गर्न
मन्त्रालयका सचिवहरूलाई
निर्देशन दिएका थिए। उनले

राहदानी, राष्ट्रिय परिचयपत्र,
सवारी चालक अनुमतिपत्र,
नागरिकतालागायत
लाइन लागू गर्ने अवस्था
एक महिनाभित्र अन्त्य गर्न
मन्त्रालयका सचिवहरूलाई
निर्देशन दिएका थिए। उनले

गठबन्धन टुट्नुमा...

पृष्ठ १ बाट जारी

नभएको र निरन्तरता दिन
पूरे कोसिस गरेको उनले दावी गरे।
'हामीले कहीं कतै पनि वैकल्पिक
समर्थन जुटाएर सरकारको नेतृत्व
लिनेतर्फ पनि कुनै प्राथमिकता
दिएनौं, त्यो अवस्थामा गठबन्धन
टुट्नु र नेकपा माओवादी केन्द्रका
अध्यक्ष पुष्पकमल दाहालले
गठबन्धन छोडेर जानुमा
कांग्रेसको कुनै दोष छैन,' प्रवक्ता
डा. महतले भने।
सरकारको नेतृत्व दाहाललाई
दिएर गठबन्धन बचाउने
विकल्पका बारेमा छलफल गर्ने,
सोच्ने र निर्णय गर्ने समय प्राप्त
नभएकोसमेत उनले बताए।

गठबन्धन टुट्नुमा...

पृष्ठ १ बाट जारी

यसको अन्त
'यो शुद्ध अवसर
केन्द्रित गठबन्धन हो भन्ने
हामीलाई लागेको छ, त्यसमा
राजतन्त्र चाहिन्छ, भन्नेदेखि
राजतन्त्र कुनै पनि हालतमा हुनु
हुँदैन भन्ने संघीयता पक्षधर र
विरोधीलागायत सबै प्रकारका
विचार भएका पार्टी एक ठाउँमा
पदीय चाहनाबाट उन्मुख भएर
यो गठबन्धन बनेको देखिन्छ,'
डा. महतले टिप्पणी गरे। उनले
वर्तमान गठबन्धनको आयु
छोटिन सक्ने प्रशस्त सम्भावना
रहेकोसमेत दावी गरे। 'कांग्रेस
जुन बेलासम्म विपक्षमा रहन्छ,
त्यसबेलासम्म हामी सशक्त
प्रतिपक्षी दलको भूमिका निर्वाह
गर्छौं,' उनले भने।

जिरी नगरपालिका
नगरकार्यपालिकाको कार्यालय
जिरी, दोलखा

साम्बेदारी कार्यक्रम सञ्चालन गर्न इच्छुक निजि क्षेत्र/गैर सरकारी
संघ संस्थाको लागि आशयपत्र आह्वानको सूचना

प्रथम पटक सूचना प्रकाशित मिति: २०७९/०९/२९
जिरी नगरपालिकाले कृषि तथा पशु विकास क्षेत्रमा निजि क्षेत्र/गैर सरकारी संघसंस्थाको साम्बेदारी काम
गर्ने उद्देश्यले साम्बेदारी कार्यक्रम सञ्चालन कार्यक्रम २०७९ कार्यान्वयनमा ल्याएको छ। यसै कार्यक्रमको
अधिनमा रहि आर्थिक वर्ष २०७९/०८० देखि शुरू हुने गरी बहुवर्षीय/सालवसाली रूपमा कृषि तथा पशु
विकासमा आधारित सानाकिसान तथा युवा उद्यमशीलता विकास कार्यक्रम सञ्चालन गर्नका लागि
आवश्यक योग्यता पुगेका इच्छुक निजि क्षेत्र/गैर सरकारी क्षेत्रका व्यक्ति/संस्थाहरूबाट यो सूचना प्रथम
पटक प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिन भित्र आशयपत्र पेश गर्न आह्वान गरिएको छ। यस सम्बन्धि
विस्तृत विवरण नगरपालिकाको वेबसाइट www.jirimun.gov.np वाट डाउनलोड गर्न वा यस
नगरपालिकाको कार्यालयबाट प्राप्त गर्न सकिन्छ। योग्यता नपुगेका र आवश्यक विवरणहरू र कागजात
सलन नभएको प्रस्ताव उपर कारवाही गर्न नगरपालिका जवाफदेही हुने छैन।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Name of Applicant, Age, Gender, Education, Experience, Salary, etc. for Metal Hardness Company.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष १० गते (11th Jan. 2023) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Candidate Name, Address, Contact Info, etc.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट परापूर्वको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना प्रण भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीमा गई रकम बुझाउनु होला। २) आफ्नो रकमको मौर्य अनिवार्य
सिन्धु होला। ३) आफ्नो काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटीरगत निष्कासको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नु होला। ४) आफ्नो कुराहरुमा पर्दा सम्पर्क गर्न सकिने
हुन्छ। ५) यस विभाग (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कसैलाई नदिनु होला। ६) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्टरभ्यु तालिम अनिवार्य सिन्धुनुपर्नेछ। ७) विदेश जानुअघि
आफ्नो आफ्नो मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, मुक्या र अन्य शर्तको बारेमा जानकारी लिएर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नु होला, सोको एकरूपी अनुभव राख्नु होला। ८) काममा
विदेश जाँदा नेपालकै एकरूपी प्रयोग गर्नु होला अन्यथा ठोपने सम्भावना हुन्छ। ९) यस विभाग सन्ध्यामा बप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुझ्नसक्ने सम्पर्क
राख्नु होला।

यो विज्ञापन LT No. 278873 मिति: २०७९ ०९ २० मा प्रकाशित हुनुपर्नेमा भूलसल छुट्ट
गएकोले आज प्रकाशित गरिएको व्यहोरा जानकारी गरिन्छ।

Max Employment Center Pvt. Ltd. Bijay Chowk-9 Kathmandu, Nepal. Phone: +977-1-4481066. Email: maxcenter@gmail.com

कुवेत/मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table for Techno Doors Windows Company with columns for Job Title, Age, Gender, Education, Experience, Salary, etc.

Table for Am Alloy Industries SDN BHD with columns for Job Title, Age, Gender, Education, Experience, Salary, etc.

Table for Food Circle Restaurants Complex Co W.L.L. with columns for Job Title, Age, Gender, Education, Experience, Salary, etc.

Table for Omega International Pvt. Ltd. with columns for Job Title, Age, Gender, Education, Experience, Salary, etc.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष १० गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Candidate Name, Address, Contact Info, etc.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट परापूर्वको जानकारी: १) आफ्नो नाममा विना प्रण भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीमा गई रकम बुझाउनु होला। २) आफ्नो रकमको मौर्य अनिवार्य
सिन्धु होला। ३) आफ्नो काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटीरगत निष्कासको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नु होला। ४) आफ्नो कुराहरुमा पर्दा सम्पर्क गर्न सकिने
हुन्छ। ५) यस विभाग (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कसैलाई नदिनु होला। ६) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्टरभ्यु तालिम अनिवार्य सिन्धुनुपर्नेछ। ७) विदेश जानुअघि
आफ्नो आफ्नो मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, मुक्या र अन्य शर्तको बारेमा जानकारी लिएर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नु होला, सोको एकरूपी अनुभव राख्नु होला। ८) काममा
विदेश जाँदा नेपालकै एकरूपी प्रयोग गर्नु होला अन्यथा ठोपने सम्भावना हुन्छ। ९) यस विभाग सन्ध्यामा बप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुझ्नसक्ने सम्पर्क
राख्नु होला।

Omega International Pvt. Ltd. Basundhara, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-4954327, 4954337. E-mail: info@omeganepal.com

Krishnapur Municipality Office Of The Municipal Executive Gulariya, Krishnapur SudhurPaschim Province

Invitation for the Supply and Delivery of Single Drum Vibratory Soil Compactor (Road Roller) as per Technical Specification

Contract Identification No: 9-Sup-2079/080
Date of publication: 2079/09/21(5th Jan. 2023)

- 1. Government of Nepal has allocated fund towards the cost of Supply and Delivery of Single Drum Vibratory Soil Compactor (Road Roller) as per Technical Specification and intends to apply part of the funds to cover eligible payments under the Contract for 9-Sup-2079/080. Bidding is open to all eligible domestic Bidders.
2. The Krishnapur Municipality, Office of the municipal executive invites electronic bids from eligible bidders for the procurement of Supply and Delivery of Single Drum Vibratory Soil Compactor (Road Roller) as per Technical Specification under National competitive bidding procedures specified in Public Procurement Act and Regulations.
3. Eligible Bidders must visit PPMO egg system www.bolpatra.gov.np/egg for detail.
4. Bidders Must download the bidding documents for e-submission from PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egg. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document in the following account as specified below.
Name of the Bank: NCC Bank, Krishnapur Branch, Kanchanpur
Name of Office: Krishnapur Municipality Office
Office Account no.: 148000005101 (For Bidding Document)
Office Account no.: 148000002101 (for Bid Bond)
5. Electronic bids must be submitted to the office of Krishnapur Municipality through PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egg on or before 12pm on 5th Feb, 2023. Bids received after this deadline will be rejected.
6. The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 1pm 5th Feb, 2023 at the office of Krishnapur Municipality, Gulariya, Kanchanpur. Bids must be valid for a period of 90 days from the date of bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in pdf format, amounting to a minimum of NRs 1,30,000.00, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid .I.e 4th May, 2023
7. If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
8. The name and identification of the contract are as follows:

Table with 4 columns: Contract No., Description of Work, Bid Bond (NRs.), Estimated Cost, Price of Bid Documents (NRs.)

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table for Al Fiddi 1 Shop for Decor and Polishing with columns for Job Title, Age, Gender, Education, Experience, Salary, etc.

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०७९ पौष १० गते (12th Jan. 2023) मा हुनेछ।

Table with 4 columns: Candidate Name, Address, Contact Info, etc.

Overseas Employment (P.) Ltd. Bhimsengola, Baneshwor-34, Kathmandu, Nepal Tel: +977-1-4110069. E-mail: overseas4employment@gmail.com

Chief Administrative Officer

छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	१०२६००	१०२२१००	१४१०

अर्थमन्त्री र गभर्नरसँग परामर्श



काठमाडौं (प्रस)- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले देशको अर्थतन्त्रबारे चासो राखेका छन् । प्रधानमन्त्रीको सरकारी निवास बालुवाटारमा उपप्रधान तथा अर्थमन्त्री विष्णु पौडेल र नेपाल राष्ट्र बैंकका गभर्नर महाप्रसाद अधिकारीसँग प्रधानमन्त्री प्रचण्डले देशको अर्थतन्त्रबारे जानकारी लिएका हुन् । देशको अर्थतन्त्रप्रति चासो राखेका प्रधानमन्त्री प्रचण्डले बैंकिङ क्षेत्रमा देखिएका समस्या तत्काल सुधार गर्न निर्देशन पनि दिए । व्याजदर घटाउन र मौद्रिक नीतिमा आवश्यक सुधार गरेर तरलता हटाउन प्रधानमन्त्री प्रचण्डले निर्देशन दिएका उनको सचिवालयले जनाएको छ ।

चालु पुँजी कर्जा मार्गदर्शनमा संशोधन

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल राष्ट्र बैंकले चालु पुँजी कर्जासम्बन्धी मार्गदर्शन, २०७९ संशोधन गरेको छ । गत कात्तिक १ गतेदेखि लागू भएको यो मार्गदर्शन कार्यान्वयनमा सहजीकरण होस् भनेर संशोधन गरिएको राष्ट्र बैंकले जनाएको हो । चालु पुँजी कर्जासम्बन्धी मार्गदर्शन संशोधनका लागि सरकार र राष्ट्र बैंकलाई निजी क्षेत्रबाट चर्को दबाव थियो ।

राष्ट्र बैंकले यसअघि मार्गदर्शन कार्यान्वयनमा के-कस्तो अफयूरा छन् भनेर बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूबाट सुझाव लिइएको थियो । विभिन्न क्षेत्रबाट आएका सुझावलाई हेरेर मार्गदर्शन संशोधन गरिएको प्रवक्ता गुणाकर भट्टले जानकारी दिए । मुख्यगरी चालु पुँजी कर्जाको समयसीमा र कर्जा रकमको सीमा व्यवस्थापनसँग सम्बन्धित विषयमा संशोधन भएको उनको भनाइ छ ।

राष्ट्र बैंकको बैंक तथा वित्तीय संस्था नियमन विभागका निर्देशक किरण पण्डितले संशोधित मार्गदर्शनले मुख्यगरी पुरानो कर्जालाई पुनःकर्जा र पुनःतालिकीकरण नगर्ने तथा आवधिक कर्जा मानेर भुक्तानी गर्न सकिने गरी नयाँ प्रावधान ल्याइएको बताए । 'कुनै ऋणीको यो मार्गदर्शन लागू हुनुभन्दा पहिलेको ऋणलाई विभिन्न कर्जा शीर्षकमा मिलाउन नगर्ने भएमा त्यसलाई पुनः तालिकीकरण तथा पुनःसंरचना भएको मानिने छैन । त्यसका लागि छुट्टै वर्गीकरण र 'प्रोभिजनिङ' गर्नु नपर्ने व्यवस्था कार्यान्वयनमा ल्याइएको छ,' उनले भने । चालु पुँजी कर्जा मार्गदर्शनले भनेका शीर्षकमा कर्जा मिलाउन गर्दा थप भार नपर्ने गरी व्यवस्था गरिएको उनको छ ।



यो मार्गदर्शन कार्यान्वयनमा आउनुभन्दा अघि कुनै ऋणीले साविकको व्यवस्थाअनुसार तोकिएको सीमाभन्दा अधिक कर्जा उपयोग गरिरहेको भएमा त्यस्तो ऋणलाई आवधिक कर्जाका रूपमा कायम गरेर समायोजन गर्न सकिने राष्ट्र बैंकले जनाएको छ । त्यसरी समायोजनपछि कायम हुन आउने आवधिक कर्जालाई पाँच वटा किस्तामा भुक्तान गर्नुपर्ने र त्यसको समयावधि २०८० असारदेखि शुरू भएर २०८२ असार मसान्तसम्म रहनेछ । तोकिएको सीमाभन्दा बढीको कर्जालाई आवधिक कर्जा मानेर यो समयभित्र भुक्तानी गर्न सकिने व्यवस्था संशोधित मार्गदर्शनमा राखिएको तर कुनै ऋणीले २०८२ असार अघि नै सबै ऋण भुक्तानी गर्न चाहेमा अग्रिम भुक्तानी शुल्क (प्रिपेमेन्ट चार्ज) नलिने पनि राष्ट्र बैंकले जनाएको छ ।

यसरी कर्जा समायोजन गर्दा बैंक तथा वित्तीय संस्थाको 'पोटफोलियो' कति समायोजन भयो वा यो मार्गदर्शनअनुसार कति ऋणीको ऋण

समायोजन भयो भन्ने तथ्याङ्कको मासिक रूपमा विवरण राष्ट्र बैंकलाई बुझाउनुपर्नेछ । त्यस्तै, यसअघि 'समग्र बैंकिङ प्रणालीबाट कूल रु ५० लाख वा सोभन्दा कम चालु पुँजी कर्जा उपयोग गर्ने कर्जाको हकमा यो मार्गदर्शनको व्यवस्था अनिवार्य हुनेछैन,' भन्ने व्यवस्था रहेकोमा त्यसलाई बढाएर रु १ करोड वा सोभन्दा कम चालु पुँजी कर्जा उपयोग गर्ने ऋणीका हकमा यो व्यवस्था कार्यान्वयन नहुने व्यवस्था राखिएको छ । त्यसैगरी, बैंक तथा वित्तीय संस्थाले 'परमिनेन्ट क्यापिटल निड' को लागि कम्तीमा पाँच वर्षको आवधिक प्रकृतिको कर्जा प्रदान गर्न सकिने व्यवस्था रहेकोमा त्यसलाई संशोधन गरेर तीनदेखि १० वर्षसम्मको आवधिक कर्जा प्रदान गर्न सकिने व्यवस्था ल्याइएको छ । तीनदेखि १० वर्षसम्मको आवधिकभन्दा पहिल्यै कर्जा भुक्तानी गर्न चाहने ऋणीका लागि प्रिपेमेन्ट चार्ज नलिने व्यवस्था पनि राष्ट्र बैंकले गरेको छ ।

चालु पुँजी प्रयोजनको आवधिक कर्जाको सीमा निर्धारण गर्दा कम्तीमा पाँच वर्षको अनुमानित वित्तीय विवरण लिनुपर्ने व्यवस्था रहेकोमा अहिले त्यसलाई तीन वर्ष बनाइएको छ । त्यस्तै बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूले कर्जा सीमा अनुमान गर्दा आफ्नो सञ्चालन खर्च एवं अनुमानित कोष प्रवाहलाई समेत आधारमा रूपमा लिन सक्नेछन् । चालु पुँजी कर्जाको अनुगमन तथा व्यवस्थापनसम्बन्धी व्यवस्थामा पनि संशोधन गरिएको छ । बैंक तथा वित्तीय संस्थाले कम्तीमा तीन महिनामा एकपटक चालु सम्पत्ति र चालु दायित्वको निरीक्षण र वर्षको एकपटक अनिवार्य आकस्मिक निरीक्षण गरी सोको प्रतिवेदन कर्जा फाइलमा अद्यावधिक राख्नुपर्ने व्यवस्था रहेकोमा त्यसलाई संशोधन गरिएको हो ।

उच्च अंकले बढ्यो सेयरबजार

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- बुधवार सेयर बजार परिसूचक नेप्से उच्च अंकले बढेको छ । निजी क्षेत्रले माग गरिरहेको चालु पुँजी कर्जा मार्गदर्शनलाई प्रधानमन्त्रीको निर्देशनपछि संशोधन गर्न नेपाल राष्ट्र बैंक तयार भएसँगै यसको सकारात्मक प्रभाव बजारमा देखिएको छ ।

बुधवार बजार ६४.८७ अंकले बढेर २१२५.९४ बिन्दुमा पुगेको छ । यो ३.१५ प्रतिशतको वृद्धि हो । बुधवार २५८ धितोपत्रको ५७ हजार ३९२ वटा

कारोबारबाट ८७ लाख ३३ हजार ५४२ किता सेयर किनबेच भएको छ । यस दिन कारोबार रकम ३ अर्ब ५० करोड ११ लाख ४२ हजार ९७ रूपैयाँको भएको छ । बुधवार सबै उपसूचकमा हरियाली छायो । सबैभन्दा धेरै व्यापार उपसूचकका लगानीकर्ताले कमाए । यो उपसूचकमा ९.७४ प्रतिशतको उछाल आयो ।

बुधवार ८ वटा धितोपत्रको मूल्यमा सकारात्मक सर्कित लाग्यो । यसरी सर्कित लागेका साल्ट ट्रेडिङ, हिमालयन डिप्लोमरी, कालिका लघुवित्त, मिर्मिरे लघुवित्त, किसान

लघुवित्त, नाडेप लघुवित्त, पिपुल्स पावर र खप्तड लघुवित्त रहेका छन् । कालिका पावर, आरएसडीसी लघुवित्तको समेत सर्कित लेवलमा कारोबार भयो ।

उच्च अंकले बढेको बजारमा समेत नेपाल एसबीआई डिबेन्चरका लगानीकर्ताले भने सर्वाधिक १.९९ प्रतिशतले गुमाए । सनराइज ब्ल्याचिप फण्ड १.७४ प्रतिशतले घट्यो । बुधवार हिमलयन डिप्लोमरी, सानिमा माइ हाइड्रो, नेपाल टेलिकम, नेपाल रिइन्स्योरेन्ससहितका कम्पनीको सर्वाधिक कारोबार भयो ।

नेपाल विज्ञापन संघको साधारणसभा



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल विज्ञापन संघको २३औं वार्षिक साधारणसभा मंगलवार सम्पन्न भएको छ । चाडिसन होटलमा सम्पन्न साधारणसभाको उद्घाटन सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयका सचिव डा. वैकुण्ठ अर्यालको उद्घाटन गरेका थिए ।

वार्षिक साधारणसभा विहानको २ घण्टाको बन्दसत्रपछि लगत्तै विज्ञापन उद्देश्य, उपलब्धि र अपेक्षा, विज्ञापन साक्षात् जम्मेवारीको बारेमा अन्तरक्रिया गरिएको थियो । जसको पहिलो सत्रको सहजीकरण संघका अध्यक्ष सोमप्रसाद धिताल र प्यानलिस्ट विज्ञापन बोर्डको अध्यक्ष लक्ष्मण हुमागाई र दोस्रो सत्रको सहजीकरण आनका सल्लाहकार रजितराज आचार्य र प्यानलिस्टहरूमा मिडिया सोसाइटीका अध्यक्ष शुभशंकर कँडेल, मिडिया एलायन्सका अध्यक्ष भास्करराज राजकर्णिकार, नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका अध्यक्ष शेखर गोल्छा र सञ्चार मन्त्रालयका सचिव डा. अर्याल थिए ।

उक्त कार्यक्रममा संघका सदस्य एजेन्सीहरूबाट विज्ञापन उद्योग, ऐन नियम, कार्यविधि नियमन कार्यान्वयन र आचारसंहिताको बारेमा विभिन्न जिज्ञासाहरू राखेका थिए । उक्त कार्यक्रममा विशेष अतिथिको रूपमा उद्योग वाणिज्य महासंघका अध्यक्ष शेखर गोल्छा, अतिथिहरूमा संघका पूर्वअध्यक्षहरू तथा

पदाधिकारीहरू, विज्ञापन बोर्डका प्रतिनिधिहरू र विभिन्न संघ संस्था, सरकारी निकायका प्रतिनिधिहरूको उपस्थिति थियो । कार्यक्रमको अध्यक्षता गर्दै अध्यक्ष धितालले विज्ञापन क्षेत्रमा रहेका यावत समस्याहरूको बारेमा सभालाई जानकारी गराउँदै सञ्चार सचिवलाई समस्या समाधानमा विशेष पहल गरिदिन अनुरोध गरे । विज्ञापन बोर्डलाई मन्त्रालयको शाखा नबनाई स्वायत्त अधिकार सम्पन्न सरकारी निकाय बनाउन अनुरोधसमेत गरेका थिए ।

संघका पूर्वअध्यक्ष भास्करराज राजकर्णिकारले विज्ञापन व्यवसाय सम्बन्धी समस्या, चुनौती र समाधानको विषयमा उजागर गर्दै विज्ञापन बजार साँघुरिएकाले नेपाली विज्ञापन व्यवसायीले अन्तर्राष्ट्रिय क्षेत्रमासमेत पहल गर्न बोर्ड मन्त्रालयबाट सहयोग आवश्यक रहेको बताए । विज्ञापन बोर्डका अध्यक्ष लक्ष्मण हुमागाईले बोर्डबाट काम भइरहेको र धैर्य गर्न आग्रह गरे । साथै उनले सम्पूर्ण एजेन्सी तथा मिडियालाई बोर्डमा सूचीकृत हुन आग्रह गरे ।

कार्यक्रममा बोर्डले उद्योग वाणिज्य महासंघका उपाध्यक्ष दिनेश श्रेष्ठले आनलाई शुभकामना व्यक्त गरेका थिए । सञ्चार तथा सूचना प्रविधि सचिव अर्यालले यस क्षेत्रका समस्याहरू लिखितरूपमा


विज्ञापनदाता, विज्ञापनकर्मी, सञ्चारकर्मी, सरकारी निकायका प्रतिनिधिको बाक्लो उपस्थितिमा नेपालका प्रतिष्ठित अन्तर्राष्ट्रिय र राष्ट्रिय कम्पनीहरूलाई उनीहरूबाट विज्ञापन क्षेत्रमा निरन्तर पुर्‍याएको योगदानको कदर गर्दै विज्ञापनदातातर्फ चौधरी गुप, एनसेल आजियटा, डाबर नेपाल, बोटलस नेपाल लिमिटेड (कोकाकोला), शंकर गुप, जाबलाखेल गुप अफ इन्डस्ट्रिज, एनआइसी एसिया बैंक लिमिटेड, स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालय र विज्ञापन एजेन्सीतर्फ मेकवेज, आउटरीच नेपाल, थम्पसन नेपाललाई कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि सञ्चार तथा सूचना प्रविधि सचिव डा. अर्याल र संघका अध्यक्ष धितालले संयुक्तरूपमा सम्मानित संस्थाका प्रतिनिधिहरूलाई अवाडबाट सम्मान गरिएको थियो ।

प्रेस विज्ञप्ति

व्यक्तिको अनुमति व्यक्तिगत गोपनीयता र प्रतिष्ठामा असर पर्ने गरी कुनै प्रकारको तस्वीर लिन र सामाजिक सञ्जालमा प्रकाशन गर्न रोक लगाउदै मिति २०७९/१०/१३ गते नेपाल सरकार गृह मन्त्रालयले विज्ञप्ति प्रकाशन गरेको र विद्यमान कानूनले पनि यस्तो कामलाई दण्डनिय बनाईरहेको अवस्थामा वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूलाई विभिन्न युटुबर नामक व्यक्तिको अनधिकृत फोटो, भिडियो खिच्ने युटुवमा राख्ने, गाली बेइज्जत तथा ईज्यत प्रतिष्ठामा आच आउने कुटापट र कार्यालय तोडफोड गर्ने काम गरीरहेका हुँदा यस्ता गतिविधिहरूलाई तत्कालै रोकन र गरेकालाई कानूनी कारवाही गर्न नेपाल पत्रकार महासंघ, जिल्ला प्रशासन कार्यालय, नेपाल सरकार लगायत सम्बन्धित सबै निकायलाई अनुरोध गर्दछौ ।

कृष्ण खनाल
अध्यक्ष

नेपाल लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार व्यवसायी एसोसिएसन
नयाँविशेश्वर काठमाडौं, फोन ४५६६४२८



मेलम्ची नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
मेलम्ची, सिन्धुपाल्चोक

INVITATION FOR ELECTRONIC BIDS

First Date of Publication: 2079/09/21

Melamchi Municipality invites electronic bids from eligible Bidders for the following works under National Competitives Bidding Single Stage bidding Procedures.

S.N	Name of the Project/ Contract Identification No.	Estimated amount Including Vat	Bid Security Amount NRs	Price of Bid Document NRs	Last Date of Bid Submission and time	Last Date of Bid opening and time
1	Construction OF River Training Work At Melamchi-11 (MMSI/ WORKS/ NCB/2078-79/27)	NRs. 12,999,055.23	NRs. 3,15,000	NRs.3,000	2079/10/22, 12:00 Hrs	2079/10/22, 13:00 Hrs
2	Construction Of Temporary Buspark. (MMSI/ WORKS/ NCB/2078-79/28)	NRs. 6,498,436.27	NRs. 1,55,000	NRs.3,000	2079/10/22, 12:00 Hrs	2079/10/22, 13:00 Hrs
3	Construction of ward No-4 office building at Thakani, (MMSI/ WORKS/ NCB/2079-80/25)	Double Envelope	NRs. 6,80,000	NRs.5,000	2079/10/22, 12:00 Hrs	2079/10/22, 13:00 Hrs

Eligible Bidders may obtain further information from the Office of the Municipal Executive, Melamchi Municipality, Melamchi Sindhupalchok, Telephone: 011- 401089, Email: dms.melamchimun@gmail.com, or may visit PPMO e-GP System web portal www.bolpatra.gov.np/egp.

Chief Administrative Officer